

PARA "EL PUEBLO" :: Juventud y literatura ::

Es un curioso e interesante libro el de don Guillermo de la Torre: «Literaturas europeas de vanguardia». Creo que alcanzará cierta difusión por la novedad que ofrece, al menos en la parte española. El señor de la Torre ha acometido la tarea de catalogar y ordenar algunos fenómenos literarios que apenas han salido de un pequeño círculo de iniciados. Me refiero siempre a la parte española. Es casi un explorador de tierras ignotas y se le podría tener por un Marco Polo de las novedades literarias, si fuese un efecto un viajero curioso, en lugar de ser un habitante de la comarca. Don Guillermo de la Torre, está como actor dentro de la historia que relata, puesto que ha sido uno de los fundadores o primeros adeptos de lo que llamamos el ultraísmo.

Pero, además, este libro indica que el autor está preparado para los triunfos de la literatura normal, que no es de vanguardia ni de retaguardia, sino a la vez muy antigua y muy moderna, como dijo Ruben. La razón que tengo para suponerlo, es que el señor de la Torre, muestra que no le es ajeno el arte de la composición. Sabe agrupar y coordinar los hechos, formar conjuntos, crear textos literarios con estructura. Esto le distingue profundamente de sus correligionarios en las letras del porvenir y le señala ya como un disidente o un converso.

Con nombres tan ambiciosos como los de creaciones o ultraísmo, el arte de los poetas de avanzada que más fieles parecen a sus principios, no produce por lo general más que amibas, seres elementales.

Diríase que está en un período cecular y que adolece de importancia para las vastas construcciones. Las poesías de estos autores, dan una impresión de trozos de cubismo, de «puzzle» desordenado, o, cuando más, forman rosarios de imágenes. Por eso los mejores poetas de esta escuela, son los heterodoxos, los que promuevan y no vacilen en acercarse a las formas y procedimientos de la antigua poesía, si antiguos podemos llamar en una concepción muy veloz y abreviada del tiempo a Ruben y a los parnasianos, simbolistas y decadentes franceses. En la confusión verbal y en la precipitación de nuestro tiempo, las patentes de antigüedad se dan de prisa. La vispera es antigua.

Los hechos literarios que estudia don Guillermo de la Torre son, en mucha proporción, efímeros y diminutos. Un manifiesto firmado por unos cuantos escritores, que apenas han dejado de ser inéditos, una revista que publica unos cuantos números y que leen unas cuantas decenas de personas... Las escuelas ejercen influencia por la calidad y el número. Mas las pequeñas iglesias literarias, no dejan de ofrecer ciertos virtudes psicológico. Las animan algunas intenciones: la independencia, el amor al arte y el afán de renovación. Entre mucha morralla, producen algunas joyitas y lo que es más importante, lanzan al viento semillas de futuro.

CRONICA DE MADRID MOSAICO

Hoy ha hecho un día de playa. Ayer tronó y durante una semana, ha llovido casi continuamente. Los pronósticos del tiempo acusan, para dentro de poco, una ola de calor. Diganme ustedes si se puede vivir así. Ahora, añadan lo otro... y ¡vamos, que no hay paciencia que resista! ¡Fechatez de aprenderse de memoria!

Ortega y Gasset se ha declarado ultraísta en la Residencia de Estudiantes. Estaba escrito. Cada vez le entenderemos menos. ¡Y él, tan contento!

Pirandello... Nuevos cuentos de la biblioteca Sempere. «Xenius»... Selección de glosas y subjettivismos. Al recibir estos dos libros, sentí la inquietud que produce todo lo misterioso. Pirandello, uno de los primeros cuentistas modernos, pulsa en este último libro, una cuerda acaso demasiado humana, pero intrigadora y profunda. Es el sonido que pide Barrie para la isla espiritada de «Mari-Luz».

«No resulta hasta brutal «El mantón negro»? Y, sin embargo, ¡qué gran fuerza dramática! ¡Qué portentoso sentido de la realidad! Esos cuentos de Pirandello, acaban todos desastrosamente. No dejan satisfecho al lector de sobremesa. Mas el crítico, el hombre de letras, el gustador inteligente, el ciudadano a la moderna, siente el escalofrío de lo sublime.

Pirandello tiene muchas facetas y todas sorprenden, hasta las que le presentan simplemente como una mediocridad literaria. Porque si no es el genio, es el narrador interesante; si no es el dramaturgo pasmoso, es el dominador del público. Siempre el artista.

Con «Xenius», tenemos un trato más íntimo. De su libro, cabe suponer que lo ha escrito recopilando con detección toda clase de originalidades. Leemos en él un volumen que no se sabe cuándo empezó y es difícil saber qué día terminará. Algo infinito, y que Dios me perdone, como dirían Senante, Pradera y don Rufino Blanco.

Un caso extraño en Benimamet

Se ordena una inspección. Un foco infeccioso. Las víctimas del sarampión

Por la lectura de las informaciones que se publicaron ayer, el Gobernador dió el oportuno aviso—como en otro lugar del periódico decimos—para que se personase en el poblado de Benimamet el inspector provincial de Sanidad, con objeto de aclarar lo que hubiera de cierto en el rumor propalado. Nosotros, con el deseo de poder informar a nuestros lectores, nos trasladamos igualmente al citado punto, pudiendo comprobar que, en efecto, el rumor era desgraciadamente cierto en cuanto hace referencia a las defunciones, y pudimos comprobar también que nuestra suposición consignada ayer era la causa primordial del lamentable suceso.

En una cueva situada frente a la calle de Marconi, perteneciente al grupo conocido por «Cuevas de Camales», habitaba una familia compuesta por una mujer de 29 años, casada y con dos hijos, cuatro hermanas de ésta de 15, 26, 24 y 22 años y un hermano, los cuales se aposentaban para dormir en un UNICO departamento sin más ventilación que dos pequeñas ventanas recalcadas al coral de la cueva, en el que tenían varios patos y un perro. La semana pasada se puso enfermo el niño Pepito Martínez Traura, de cinco meses, hijo de la hermana mayor, llamada Francisca, y a poco tenía precisión de guardar cama la otra hija, Paquita, de seis años, falleciendo ambos con la diferencia de una hora y siendo enterrados el lunes 15 del corriente.

Estos dos niños fueron asistidos por el médico de la Beneficencia Municipal don Vicente Bort, quien certificó que las defunciones no eran provocadas por un sarampión maligno. En medio del dolor que a la familia produjo estas defunciones, otra desgracia vino a unirse a las anteriores: la muñeca de 15 años, hermana de la madre de los niños, Encarnación Traura, caía víctima del mismo mal que aquéllos, y el lunes 22 se le daba también sepultura. No pararon aquí los estragos de la enfermedad, pues tres días más tarde, el jueves 25, se enterraba a su hermano Luis Traura, de 18 años. Estos fueron asistidos por el médico residente en el pueblo, don Luis Cano.

La infección, no combatida, hizo presa en una cueva vecina, y el niño Ricardo Aleañiz Traura, pariente de los anteriores, cayó igualmente enfermo y en grave estado se encuentra.

Esta es la verdad de lo ocurrido, sin que interviengan curanderas, a pesar de que se nos dice que ejerciendo un lucrativo negocio existe una en el pueblo, por cierto bien cerca de la casa de un médico, y sin que las desgracias las haya determinado motivo alguno misterioso. Un simple foco de infección que debió ser atacado en cuanto se presentó, y la ignorancia de las gentes en lo que atañe a las más elementales reglas de higiene, eso es todo. Considerese lo que supone un local dormitorio viciado por el número de personas que en él se refugiaban, confundidos los pequeños con los mayores. Excusamos el comentario que hará por su cuenta el lector, mejor que nosotros.

La familia, diezmada por la enfermedad, tuvo que hacer dos colectas públicas para poder enterrar a sus deudos. Esto dará idea de su situación económica, como también el hecho de que el alquiler que devengaban por la cueva, sea el de cinco pesetas mensuales. Ayer, junto con el subdelegado de Sanidad, señor Benito, a quien vimos visitando algunas cuevas, se presentó por primera vez un agente municipal del servicio de desinfección, el que trabajó en su servicio en la cueva donde ocurrieron las defunciones, no llevándose las ropas de los muertos ni las de cama, sin que se desinfectara tampoco la cueva vecina donde en grave estado, como hemos dicho, se encuentra el niño Ricardo Aleañiz.

Casos como el presente, que comprometen la seguridad pública, deben desaparecer por completo de nuestra Valencia, y evitarse que la vida de las personas, siempre sagrada, esté a merced de una pasividad censurable, que debe ser objeto de la sanción oportuna para que no vuelva a repetirse, ya que por tratarse de personas pobres es doblemente reprobable el hecho.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA
Comisión especial de Ensanche
Solicitada autorización para la instalación de una caseta transformadora de energía eléctrica en la casa número 8 de la calle del Doctor Serrano, por la Sociedad Elctra Valenciana, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 12 del próximo Julio.

Valencia 25 de Junio de 1925.—El Alcalde.

"La Novela Semanal"
«La prueba de un alma», por Octavio Picón. 30 céntimos.

Será inocente, bosquejar la figura del excelso autor de «La hijastra del amor», obra ésta que alcanzó hasta sesenta ediciones. Decir Antonio Picón, no es significar un literato; es la literatura encarnada.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA.—RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

ECOS

Un empréstito de siete millones de pesetas para ensanche

Ayer tarde se reunió el pleno de la Corporación municipal, y en el orden del día sólo figuraba un dictamen que concisamente decía: «Proyecto de empréstito para ensanche.» Abierta la sesión se leyeron unas bases y condiciones que desde la tribuna de la Prensa apenas pudimos oír, y para cumplir nuestra misión informativa tuvimos que beber en otras fuentes.

El dictamen tenía su origen en otro que se aprobó allá por el mes de Julio del pasado año 1924 y que ahora ha sido reproducido con algunas modificaciones. Lo aprobado ayer por el Ayuntamiento es la emisión de un empréstito de siete millones de pesetas destinado exclusivamente a expropiaciones y mejoras en la zona primera del Ensanche; es decir, en la parte de Ensanche comprendida desde el río de la Pechina, espacio que abarca los ensanches de Colón hasta la vía férrea, continuación de la Gran Vía de Cervantes, etc.

La emisión de este empréstito se hará en siete series de millón, al tipo del 96 por 100 y con el seis por ciento de interés anual libre de impuestos municipales. Dos de estas series, o sean dos millones de pesetas, serán emitidas apenas la superioridad autorice su emisión, y las restantes se irán emitiendo a medida que la recaudación por contribuciones del ensanche cubra los gastos de amortización e intereses de la serie o series últimamente emitidas.

La amortización primera dará comienzo el año 30 y se amortizarán por lo menos a partir de dicho año 750 obligaciones o sean 375.000 pesetas anuales.

Cuando el Ayuntamiento pague expropiaciones, entregará las obligaciones a la par, y si las saca a subasta lo hará al tipo del 96 por 100. Los dos millones de pesetas que sean emitidos primeramente, se invertirán en adosar las calles formadas a continuación de las de Hernán Cortés, Isabel la Católica, Cisear y cuantas hay edificadas desde el río a la de Pi y Margall hasta la línea férrea; la otra serie de obras comprende el adosamiento de las calles comprendidas entre la de Pi y Margall y Gibraltar, incluyendo la Unión Ferroviaria, cuyo adosamiento será especial, duro, como el de la estación del Norte, y el tercer grupo de reformas será la continuación de la Gran Vía de Cervantes para cuyas obras habrá necesidad de expropiar las serrieras y almacenes de los señores Gil y otras edificaciones.

Esto es cuanto en conjunto se nos dijo por el concejal señor Noguera, a quien por ser el elemento más enterado de cuanto a la comisión de Ensanche se refiere, interrogamos.

Otra vez rogamos a la Diputación...

Si, rogamos, porque se trata de un caso de decoro para todos. Hoy celebrará sesión pública la Diputación provincial para tratar acerca del presupuesto. Desconocemos las partidas y consignaciones que lo integran y, por lo tanto, desconocemos si por fin se destina la cantidad necesaria para continuar y terminar las obras del muro de cierre de la plaza de Toros por la calle de Játiva.

Ya no es sólo por cuestión de estética, sino porque es el único pegote que le queda al edificio, después de haber gastado el Ayuntamiento algunos miles de duros urbanizando convenientemente la calle de Gibraltar, en la que se están construyendo varias casas y donde—¡asombro!—ya ha levantado la Compañía del Norte las vías que la cruzaban.

«Es que no se cree llegado el momento de acometer resultadamente las obras del muro de cierre, derribando el vestuero «carafal», construido hace tres cuartos de siglo? Nosotros (si es que nada se ha hecho en tal sentido) reiteramos al señor Grolló el ruego que ya le dirigimos verbalmente. El ha tenido una intervención activa en la confección del presupuesto y se ha mostrado completamente convencido de la necesidad de esa reforma. ¿La ha olvidado? Veremos.

La Diputación desde que empezaron esas obras ha ingresado suma muy importante por el arriendo del circo; éste rinde hoy más de cincuenta mil duros anuales por encima de lo que rentaba en 1921. Es decir, que en el transcurso de cuatro años ha tenido un mayor ingreso de más de un millón de pesetas.

Aunque sean muchas las atenciones que pesan sobre la Corporación, ¿es que no hay medio de terminar unas obras paralizadas desde hace dos años?

Acercas de unas defunciones. Hoy y llegará el general Gobernador civil.

El Gobernador accidental señor Peiró, dió ayer que ante las denuncias de los diarios de la mañana acerca de las defunciones ocurridas en una cueva de Benimamet, había dispuesto que el inspector de Sanidad girase una visita de inspección al mencionado lugar, pero como el señor Cubells está enfermo, dispuso que fuese en sustitución de dicho funcionario el subdelegado de Medicina más antiguo, señor Benito.

Este médico formulará el oportuno informe y se procederá en consecuencia. Bien, pero suponemos que todo eso se realizará con la mayor rapidez. Por la noche nos recibió el señor Peiró, diciéndonos que el general Gobernador civil propietario pensaba haber re-

TEATROS

El beneficio de los empleados del teatro

Se ha celebrado la función a beneficio de los empleados del Principal, y como ocurre todos los años hay que consignar que ha constituido un doble éxito por demás halagador: la parte artística corrió parejas con el resultado económico. El teatro, lleno como en las mejores noches, y también como en las veladas de categoría iluminado profusamente. Estos beneficios para el personal anónimo, que no se exhibe sino para servir diligente y correctamente a los espectadores, merecen todas nuestras simpatías; algo semejante suele ocurrirnos con los beneficios de los coristas, artistas subalternos a fuer de modestos, y a los que apenas solemos citar cuantos escribimos de cosas de teatros.

Fué, pues, un éxito magnífico el de esta función, cuya primera parte estuvo a cargo de la compañía cómico-dramática Pla-Ibáñez, que interpretó acertadamente el gracioso juguete en tres actos «Su desconsolada esposa», bien presentada y vestida por los artistas, bien impresos en sus papeles y dominando la obra. Se aplaudió, en justicia, al conjunto, del que destacaron Carlota Pla, Carlota Ibáñez Pla, Pilar Tena, María Gomborino, Carmen Casesnos y Angelita Parredes y los actores Miguel Ibáñez, Garrido, García Leonardo (J.), Lérida, Gomborino (F.), Ruiz, Sernaguet y Tena.

En la parte musical hubo una ligera modificación: indispueto el barítono Blas Ledó, los beneficiados tuvieron el valioso concurso de la señorita Vicenta Rocati, joven desenvuelta, que suele actuar como tiple cómica y que, no obstante, cantó con delicado gusto dos romanzas de soprano: de «La Dogaresa» y «La Alcaiciana». Haciendo gala de su bonita y extensa voz dió los dos números con arte singular, escuchando sendas ovaciones y siendo llamada al proscenio.

La aplaudida tiple Conchita Michó fué agasajadísima al presentarse en escena. De la grata impresión que produjo esta hermosa artista es una prueba el que tras de cantar la romanza anunciada «Visi d'arte», hubo de corresponder a las ovaciones del público cantando dos obras más: la romanza de «La Dogaresa» y la de la «Bohème», haciendo gala de su buen gusto y de su excelente escuela de canto. También fué recibida con expresivas muestras de simpatía Juanita Fabra, tan alegre y vivaracha como siempre. Cantó con su habitual donaire, primero el aria de la ópera «Linda de Chamounix» y seguidamente la canción del Ruiseñor, de «Las musas latinas» y el delicioso vals «L'incantatrice».

Se la ovacionó con entusiasmo y salió varias veces al proscenio. Por último apareció Consuelo Benítez, la tiple tan estimada por sus paisanos, que la recibieron con demostraciones de júbilo. En la canción veneciana, de «El carro del Sol», en la bellísima canción española de «El niño judío» y en otra composición sentimental con que se obsequió a sus admiradores estuvo superior la señorita Benítez, prodigando su hermosa voz y matizando las obras como ella sabe hacerlo, siendo calurosamente ovacionada.

Las artistas lucieron elegantes toaletas y fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores. Nuestra enhorabuena a todos por tan agradable espectáculo.

TEATRO APOLO

El festival de «La Correspondencia»

Organizada por nuestro estimado colega local «La Correspondencia», se verificará esta tarde en el teatro Apolo una brillante matiné infantil, con el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª «El repatriat», de la señorita María Luisa Camilleri, interpretado por los artistas del teatro Moderno.
- SEGUNDA PARTE
- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª La cancionista Carmelita Imperio.
- 3.ª Unas «cosas» literarias de Maximiliano Thous, F. Hernández Casajuana y «El doctor C. T.»
- 4.ª Bailes populares: Pareja infantil de la ronda de la maestra Vicent.
- 5.ª La cancionista Pepita Martínez.
- 6.ª «La Correspondencia de Valencia», del director de la misma, leído por la ilustre actriz Josefina Santaularia.
- TERCERA PARTE
- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Lectura del resultado del sorteo.
- 3.ª La compañía Alba-Bonafé, interpre-

TEATRO ESJAVA

«El médico de Guernica»

Con un éxito nada más que mediano, se estrenó en el teatro Esjava la comedia con toques militares y de risa, original de los señores Abatí y Jaquetot. A base de incidentes de la guerra entre carlistas y liberales, la obra va pasando ante el espectador sin que éste en ningún momento alcance a ver la verdadera comedia, hasta que se llega al fin, habiendo reído en algunos momentos y sin saber qué hacer los restantes.

«Poca fortuna, señores autores! El asunto se prestaba para tratarlo más en serio y sacarle pero que mucho más partido. La interpretación fué cuidadísima, y a ello se debió no hubiera un telón del último acto desagradable para todos.

María Bru, Angelina Vilar, Cuenca, Sepúlveda, Salvador Mora y los restantes artistas que en la ejecución de la obra intervinieron, dignos de aplauso por el interés que en salvar a «El mendigo de Guernica» pusieron.

TEATRO SERRANO

Compañía de zarzuela

Mañana domingo comienza la temporada en este teatro con la notable compañía de zarzuela, dirigida por el maestro concertador Ricardo Sendra, y en la que figuran artistas ventajosamente conocidos por este público, como son las tiple Lita Bañuls, Rosita Torres, Luisa Sampér, Dolores Fora, Lolita Casañ y Amparo Maragat, el reputado tenor Vicente Palop, que tan brillante temporada acaba de hacer en Madrid, los tenores cómicos Fernando Fomes y Eladio Penadés, el aplaudido barítono Vicente Lladro y los actores Calabuig, Izquierdo, Iniesta y Martí, nutrido coro general y una excelente orquesta. La compañía se presentará con la popular zarzuela «Los gavilanes», en matiné de moda, a las 5,30 tarde y por la noche, a las 10, la celebrada opereta en dos actos «La leyenda del beso», colosal creación de la tiple Lita Bañuls, tenor señor Palop y barítono señor Lladro, y la aplaudida zarzuela del maestro Serrano, «La canción del olvido».

Para estas funciones regirán los tan económicos precios de dos pesetas butaca y 60 céntimos la entrada general.

Radio-Valencia

Programa para hoy

- TARDE
- De seis a siete:
- 1.—El coloso: pasodoble, B Pérez.
- 2.—La chanson du Bocher, vals, Ricomini.
- 3.—Traición, tango, Vela.
- 4.—Toros y cañas, schotis, Alonso.
- 5.—La luz de bengala, dúo del ay, ay, Guerrero.
- 6.—Cambios.
- 7.—Fate, fox, Byron Gay.
- 8.—Cuentos para niños.
- 9.—Achares, fox español, Pacheco.
- 10.—Magyar, one-step, Garín.
- Final.

NOCHE

- De diez a doce:
- 1.—A Santander, marcha, Vela.
- 2.—Minuetto, Balsoni.
- 3.—Aida, selección, Verdi.
- 4.—Koketeo, fox, Pitarch.
- 5.—Recitados y curiosidades científicas. La soprano señorita Amparito Pomar, discípula del maestro Andrés, cantará:
- 6.—Eva, romanza, Lebar.
- 7.—Manón, ¡a noi gli amor le rose, Massenet.
- 8.—La Africana, Addio terra nativa, Meyerbeer.
- 9.—Juegos malabares, canción del parajito, Vives.
- 10.—Ave María, Gounod.
- 11.—La canción del olvido, selección, Serrano.
- 12.—Córdoba, Albéniz.
- 13.—C'est Paris, fox, Ivain.
- 14.—L'entrá de la murtia, marcha, Giner.
- Final.

Partido Socialista Español

CONFERENCIAS

Hoy, a las 9,30 noche, dará una conferencia, que versará sobre cuestiones sociales contemporáneas, el subdirector de «El Socialista», de Madrid, y ex diputado a Cortes, don Andrés Sabert. El acto, que es público, tendrá lugar en el Círculo Socialista, Almas, 13.

En la Sociedad Vegetariana

Esta noche, a las nueve, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana Naturalista, Tapineria, 3, tercero, el profesor de la escuela naturista de Barcelona don José Castro, sobre el tema «Fundades é inconvenientes del ayuno y de los baños de sol». El acto es público.

Últimos días de la
Compañía de comedia
ALBA-BONAFÉ
HOY SABADO

A las 6 tarde, matiné moda especial, organizada por "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA", con motivo del CONCURSO INFANTIL.

Números de variedades.—Regalos.—Sorteo de los premios.—Bailes.—Lectura de trabajos literarios.

La flor en el libro
por Irene ALBA y Juan BONAFÉ
EL REPATRIAT
por la compañía del teatro MODERNO
A las 10:30 noche.

Segunda representación de
ROSITAS DE OLOR

En el Café Jardín, en los entreactos y terminada la función, hasta las dos de la madrugada

GRAN VERBENA
Concurso de mantones de Manila, tres premios, a los mejores que se presenten.

Españolada iluminada.—Elevación de aerostatos.—Traca.

Los premios serán adjudicados por un jurado, compuesto por socios del Círculo de Bellas Artes.

Mañana domingo, a las 6:30 tarde: LOS CAMPANILLEROS.—A las 10:30 noche: EL JURAMENTO DE LA PRIMOROSA.—Se despacha en contaduría

Sobre la organización de los chófers

Sr. D. Félix Azzati, Director de EL PUEBLO.—Valencia.

Muy señor mío: Llegan a mi poder dos recortes que pertenecen al periódico de su digna dirección, y que han sido insertados en distintas fechas; pero los dos dentro de este mes de Junio. El primero, llevaba la firma de Fernando Ferry, y suscriben el segundo, por La Velocidad, el secretario, Angel Martín, y por la Instructiva, el secretario, Eduardo Marzal.

Como en los dos artículos se trata de un asunto que nos afecta directamente, nos vemos en la necesidad de molestar a usted para que tenga la amabilidad de recoger lo que ambos escritos nos obligan a declarar.

En cuanto al artículo que firmaba el señor Ferry, yo, como presidente de la Federación Nacional del Arte Rodado, y de la Unión de Constructores de Carruajes y Similares de Madrid, declaro que, salvo los aspectos personales que en dicho escrito hubiere, todo lo demás lo suscribimos por exacto. Y amplio que el señor Ferry, en las relaciones que haya tenido con la Federación, procedió siempre con la corrección más exquisita.

Y refiriéndome al segundo artículo, al que firman los secretarios de La Velocidad y de la Instructiva, hemos de responder, saliendo al paso de las falsedades que contiene:

Que no existe la Unión de Cocheros; existe, si, la Unión de Conductores de Carruajes y Similares, de Madrid, constituida, indistintamente, por conductores de tracción de sangre y de tracción mecánica.

Que nuestra organización cuenta 30 años de existencia; pertenece "totalmente", a la Unión General de Trabajadores, y está domiciliada en la Casa del Pueblo, de la que es copropietaria.

Que un número de afiliados de la Unión de Conductores de Carruajes y Similares, de Madrid, excede de la cifra de 7.000, y de estos, más de 5.000 son chófers.

Que el secretario de La Velocidad, Angel Martín, era socio de la Unión de Constructores de Carruajes y Similares, de Madrid, hasta que fué expulsado de nuestra organización en el año 1913.

Que La Velocidad, formada por los expulsados de la Unión de Conductores, y favorecida por algunos caciques socialistas, difícilmente logra pasar de un millar de asociados, recitando nombres y simulando socios de entre los amigos socialistas, que, a todo trance, por no poder disponer de La Unión de Constructores, intentan que La Velocidad sea una sociedad.

Que La Velocidad, con el voto en contra del secretario general de la Unión General de Trabajadores y de la Federación Nacional de la Edificación, y con la abstención de la mayoría de los delegados al Pleno de la Unión General, ha sido admitida "no más que en un principio", no "totalmente", según estamos nosotros desde hace treinta años, y ha sido admitida a reserva de que el Congreso próximo del organismo nacional resolviera en definitiva y únicamente por sí esa admisión condicionada facilitara una convivencia que determine el que la disidencia reconozca la necesidad de disolverse para fusionarse en La Unión de Constructores.

De las afirmaciones precedentes, de las que podemos ofrecer prueba documental, podrá usted deducir, señor Director, la imposibilidad de que nosotros, ante las falsedades que hieren en la dignidad de nuestra sociedad, callémos.

Hay disidencia; subsiste la disidencia. Claro que no hay pleito; porque la disidencia tiene el pleito perdido, ya que, a pesar de sus padrinos en la Agrupación Socialista, ni suma adeptos ni representa valor societario en la industria del automóvil en Madrid. Pero sí escandaliza y alborota, y, conocida ya en Madrid, envía emisarios a provincias con el pretexto de organizar a los chófers, ya en organización por la Federación Nacional del Arte Rodado, que también, y desde Junio del año 1923 pertenece a la Unión General de Trabajadores.

Este asunto es de interés para la clase trabajadora en general, y en particular para los chófers, que no podemos afrontar con el silencio esa campaña de La Ve-

locidad, que no reñida llevaría el engaño grave para nuestra clase. Por eso, ante la actuación de los expulsados de La Unión de Constructores de Carruajes y Similares, de Madrid, respondemos con esta rectificación para que la clase trabajadora pueda juzgar.

¿Que no existe la Unión de Conductores? Para los que son expulsados de ella ¡no!

¿Que la Unión de Cocheros, de Madrid, no ha sido admitida en la Internacional de los Obreros del Transporte?—así lo dice el secretario de La Velocidad en el escrito publicado en EL PUEBLO.— Ya hemos dicho que no existe la Unión de Cocheros; que lo que existe es la Unión de Conductores. Pero es que nuestra sociedad nunca solicitó el ingreso en esa Internacional, y no solicitando el ingreso, ¿cómo va a ser admitida?

Así, tratando de engañar, es como hace sus propagandas La Velocidad, fundada (conviene que esto no lo olviden los trabajadores) por gentes que La Unión de Constructores tuvo el buen acuerdo de expulsar de su seno como buena medida social.

Gracias, señor Director, por la benevola acogida que confiamos dispensará a esta rectificación. Y aprovecho la ocasión para ofrecerme suyo afectísimo seguro servidor y amigo q. a. l. s.—Por la Unión General de Constructores de Carruajes y Similares de Madrid: el presidente, José María Alvarez.

27 de Junio de 1925.

TAUROMAQUIA

¿Cuándo sale el cartel de Feria?

De mañana en cuatro semanas se verificará la primera corrida de Feria y todavía no se sabe la composición del cartel, con el correspondiente acoplamiento de matadores y toros, punto esencial, sin el que no se puede abrir el abono, o, como se tiene diciendo, la lista de encargos.

Dícese que la empresa tenía el propósito de que el cartel anunciador de nuestras corridas de Julio apareciese fijado en la plaza de Toros mañana al terminar la corrida de novillos, pero según parece existe algún pequeño obstáculo para el acoplamiento de las figuras. Desde luego puede darse por descontado que Sánchez Mejías no vendrá a Feria.

Torerito de Málaga

Según leemos en los periódicos de Madrid, el próximo domingo día 5 de Julio, reaparecerá en la plaza de Valencia el valiente novillero Torerito de Málaga.

La corrida de la Cruz Roja en Madrid

Ha quedado ultimado el cartel para la corrida de la Cruz Roja en Madrid, que se verificará el próximo jueves día 2, lidiándose ocho toros de las ganaderías de Vera-guero y Tovar por Antonio Cañero, Sánchez Mejías, Chicuelo y Algabeño, quienes cedon sus honorarios a beneficio de la Cruz Roja.

Belmonte en Toledo

Mañana actuará Juan Belmonte en la plaza de Toros de Toledo, en unión de Chicuelo y Pablo Lalanda.

Los niños de Bienvenida van a torear

Para mañana está anunciado en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, el debut de Manolito y Pepito Mejías, hijos del veterano matador de toros Manuel Mejías «Bienvenida».

"Sangre y Oro"

Con este título aparecerá hoy en Valencia un semanario taurino dirigido por don Ricardo Calvo y cuyo propietario es don Francisco Lozano.

Desearnos al colega grandes aciertos y que pueda vivir con independencia.

Función para esta noche

Esta noche, a las diez y media se verificará un gran festival taurino a beneficio del público en el que los valientes diestros Iglesia, Murcia y Blanquito, lidiarán tres bravos becerros de la ganadería de don Bernabé Retana, de Madrid.

El Tanque, rejoneará un toro montado en otro y después echará pie a tierra y matará a los dos, haciendo las delicias del público.

Los precios son sumamente económicos.

La novillada para mañana

Mañana domingo se verificará la anunciada novillada en la que se lidiarán seis novillos-toros de la acreditada ganadería de don Felipe Bartolomé, antes Surgo de Sevilla, por los valientes diestros Rafaelillo, Melchor Belmonte y Niño de Valencia, con sus correspondientes cuadrillas.

Esta tarde, a las horas de costumbre se expenderán entradas y localidades en las taquillas de la plaza y se permitirá la entrada al público para que pueda visitar el ganado.

La charlotada del lunes

El próximo lunes día 29, a las cuatro y media de la tarde, se verificará un gran festival taurino, en el que el valiente niño torero Enrique Belenguer, Chatel, despachará dos bravos becerros de la acreditada ganadería de don Manuel Santos, de Madrid.

Completará el programa la lidia de tres hermosos becerros para el creador del toro cómico Llapisera, Bachiller, Charlot y el excéntrico Don José, quienes harán las delicias del público.

Esta tarde se expenderán entradas y localidades para este festival.

Kiosco que se vende

Se vende un kiosco para la venta de periódicos, desmontado, por tener que construir otro, su actual dueño, de diferente boquete.

Está en buen uso y se dará muy económico.

Razón, en la Administración de este periódico.

COLOCACIÓN

La desea señorita, sabiendo taquígrafía y mecanografía, para despacho u oficina. Referencias y educación inmejorables.

Razón: Gracia, 58, 2.º, Valencia.

Círculo Republicano El Pueblo

Dos grandes veladas organizadas por los jóvenes de este círculo

Con una fiesta verdaderamente simpática y de grandes alicientes, cerrará este círculo la temporada de bailes, mañana 28 de Junio y 5 de Julio, con el grandioso festival titulado: «La fiesta de la Bandera».

Como jóvenes que son los organizadores, han creído un deber dedicar estas dos fechas, para que las simpáticas y hermosas señoritas que con su asistencia han dado brillantez y esplendor a cuantos actos se han celebrado, reciban el testimonio de gratitud y simpatía de quienes en todo momento fueron los encargados de recibir idénticas manifestaciones.

Para tal efecto, han procurado vestir la fiesta, de un acto en el que todo asistente podrá asociarse a dicha manifestación de simpatía, por medio de unas papeletas que se proporcionarán mañana durante los intermedios del baile valederas para indicar en ellas el nombre de la señorita que desee homenajear.

Las tres señoritas, que alcancen mayoría de votos, serán las que ostentarán los colores de la bandera.

El domingo día 5, las tres señoritas triunfantes, asistirán representando los colores de la bandera.

Para este día hay en proyecto grandes alicientes, que seguramente harán pasar una agradable velada a todos aquellos que nos favorezcan con su asistencia.

A contar, pues, por el interés que han despertado ambos festejos, es de esperar que el salón se vea repleto de lindas muchachas, ansiosas de saber, por medio del voto, con las simpatías que cuentan entre los entusiastas jóvenes que desean sacar triunfante, por medio de su esfuerzo, a la joven preferida.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO SEXTO

Ribera, 8.—D. Juan Campos.
Colón, 42.—D. Vicente Barberá.
M. Clavé, 16 (Olimpia).—D. V. Sales.
P. Mosén Sorell, 6.—D. M. Pallarés,
P. Mercado, 70.—D. F. Cuesta,
T. S. Cristóbal, 6.—D. F. Celaya,
Cuarte, 144.—D. Daniel Migual.

POBLADOS MARITIMOS

Sra. Viuda de Llisterri, Escalante, 3.
D. Renán Solsona, J. Benlliure, 266.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Cuarta lista de donativos recibidos:

Suma anterior, 1.192 pesetas.
Don Rosendo Peiro, 25 pesetas; don José María Esteve Ballester, director del Colegio Boix, 5; doña Pilar Herrero, 5; don Juan B. López, 15; doña Angelina Carnicer, 5; don Juan Bautista Carlos, 25; doña Natividad Domínguez, 25; doña Josefa Fabra, 25; don José Martínez Martí, 25; don Ricardo Vilar Negro, 15; don Rafael Arizo, 5; don Ramon Llopis, 10; don Vicente López, 5; don Julio González, 5; don Luis Pérez, 5; don Andrés Zamora, 2; don Juan San Emeterio, 2; don Alfonso de Cuevas, 2; don Rafael Rodríguez, 2; don Antonio Merino, 2; don Rafael Picó, 2; don Vicente Sancho, 2; don Enrique Muñoz, 2; don Joaquín Peñalver, 2; don Ramón y don Vicente Aznar, 25; don Zacarías Janini, 5; don Vicente Gil, 5; don Juan Ferris, 5; Mutualidad Escolar Fernando Marco Fernández, del Grao, 25.

Total, 1.535 pesetas.

Continúan recibiendo los donativos en el Ateneo Científico, Mar, 25, y librerías de los señores Ferrandis, plaza de Cajeros; Font, calle del Mar, 10, y señor Real, Correjería, 20.

Casino de la Misericordia (Encarnación, 3.)

PRO-COLONIAS

A beneficio de la colonia escolar de este centro, y dedicada a las juventudes de nuestro Partido, se celebrará mañana domingo, de diez a dos de la madrugada, una grandiosa verbena, en la que habrán regalo de bouquets a las señoras y señoritas que asistan, grandes sorpresas, baile del farol y otros atractivos, que harán agradable la velada.

La comisión encargada de su organización no descansa, para que tanto el adorno del salón como todos los atractivos, sean propios del caso.

Dado el fin a que se dedica, se espera que todos los socios con sus familias, así como las de los alumnos y juvenudes del Partido a que está dedicado el acto, concurrirán al mismo.

Últimas publicaciones de la Editorial Sempere

EUGENIO D' ORS

EL MOLINO DE VIENTO

LUIS PIRANDELLO

EL MANTÓN NEGRO

VOLUMEN: CUATRO PESETAS

De venta en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y kioscos

CAMPO DEL LEVANTE F. C.

(CAMINO HONDO DEL GRAO)

GRANDES PARTIDOS DE FUTBOL

Mañana domingo, 28 y lunes 29, a las 5:30 tarde

AVENÇ DEL SPORT

(DE BARCELONA)

CONTRA

LEVANTE F. C.

(PRIMEROS EQUIPOS)

INFANTILES:

Mañana 28, a las 3 tarde: Lunes 29, a las 3 de la tarde:
Burrjaset P. C. Levante F. C. Gimnástico P. J. O. Levante F. C.

PLAZA DE TOROS

GRAN VERBENA TAURINA

ESTA NOCHE, A LAS 10:30, SE VERIFICARÁ UN GRAN FESTIVAL A BENEFICIO DEL PUBLICO

Se lidiarán tres bravos becerros de la ganadería de don Bernabé Retana, de Madrid, por los valientes diestros

IGLESIAS, MURCIA y BLASQUITO

Con sus correspondientes cuadrillas

EL TANQUE, rejoneará, montado en un toro a otro y después echará pie a tierra matando a los dos.—Castillo de fuegos artificiales, rifas de pollos y patos.

¡¡A LA PLAZA. A TOMAR EL FRESCO!!

Entrada general, UNA pta. Mujeres, niños, cabos y soldados, 0'60.

Joaquín Aguilar Ribelles

Joven, con un porvenir evidenciable, al que le daban derecho no sólo la respetabilidad de su apellido, sino también la claridad de su inteligencia y su solvencia médica, falleció a las seis de la mañana de ayer, Joaquín Aguilar Ribelles, hijo del doctor Aguilar Jordán, verdadera autoridad científica, médico de la Asociación de la Prensa y a quien en esta casa se profesa profundo y entrañable afecto.

Cuidados, atenciones, recursos todos de la ciencia, cuanto humanamente se podía hacer para salvar la vida del joven médico se ha hecho inrucluosamente. La enfermedad ha sido más potente y ha llevado al seno de tan querida familia uno de los más profundos pesares. Difícilmente llegará a imponerse la serenidad y se restablecerá la calma en el ánimo de nuestro amigo el doctor Aguilar, para el que en estos momentos no hay posibilidad de consuelo, pero las manifestaciones más sinceras de amistad pueden contribuir a ello.

Por la hora del fallecimiento no pudo dar la Prensa noticia alguna, y sólo las amistades más íntimas conocían cuando se efectuara el acto de conducir el cadáver del finado al Cementerio, y a pesar de ello constituyó imponente manifestación de duelo. Tras la carroza fúnebre, cubierta de coronas, figuraba numeroso séquito del que formaban parte médicos, periodistas y muchas personalidades y amigos del finado y de su familia.

Presidieron el duelo don Manuel Llopis Sapina, don Vicente Sánchez, don Julio Giménez Llorea y don José Aguilar, hermano del finado.

Cuanto concierne y trataron a Joaquín Aguilar Ribelles compartían con su familia, y especialmente con su padre el doctor Aguilar Jordán, su duelo. Nosotros, que le profesábamos una amistad sincera e inolvidable, no acertamos a transmitir a las cuartillas la intensidad de nuestro afecto, que si quedó exteriorizado formando en la comitiva fúnebre la Redacción de EL PUEBLO y su Director señor Azzati, a quien acompañaban sus hijos Renán y Néstor, bien saben el doctor Aguilar Jordán y los suyos que tales afectos echaron honda raigambre.

Don Eloy Garcia Rodriguez

Anteayer se verificó la conducción a su última morada, del cadáver del integérrimo republicano, don Eloy Garcia Rodriguez, constituyendo el acto, una sentida manifestación de duelo.

Hombre de elevadas idealidades, nacido a la fe republicana, que jamás abandonara hasta sus últimos instantes; inteligente y laborioso, presto en todo instante al sacrificio, don Eloy Garcia, era una figura dentro del republicanismo valenciano, cuya pérdida sensible abre un vacío difícil de rellenar.

Fundador del Centro Republicano del distrito de la Misericordia, y elemento importantísimo en cuanto el Partido le necesitase, al ocurrir su muerte de forma rápida, se han patentizado las numerosas simpatías con que contaba y el cariño que se le profesaba.

La presidencia del duelo la formaban sus hijos don Jaime, don Ramón y don Rogelio.

EL PUEBLO, que siente como suya la desgracia acaecida, envía a la esposa del finado, la virtuosísima doña María, como a sus hijos, hijas, hijo don Vicente (ausente) y demás familia, su más sentida expresión de pésame por la irreparable pérdida sufrida.

Cámara de Comercio Internacional

En la importante Asamblea que se está celebrando en Bruselas bajo la presidencia del presidente del Comité Nacional Belga, M. Maurice Duprest, intervienen notables hombres de Estado y de negocios y financieros de todos los países, tratándose de asuntos del mayor interés, como son: la restauración económica de los países devastados, primeras materias para las industrias, hulla blanca, navegación, metalurgia, conocimientos marítimos, créditos comerciales, legislación sobre el cheque, fijación de la fecha de la Pascua, paquetes postales, transportes terrestres por ferrocarril y carretera y aeronáutica comercial.

Entre las numerosas representaciones allí congregadas de las diversas naciones, figura también la de España, constituida por los presidentes de la Cámara de Comercio, de Madrid, señor Prast, y de la Cámara de Comercio, de Valencia, don Vicente Mañiques, y los señores Ferrer González y Amengual.

La sesión inaugural del 21 fué presidida por el jefe del Estado y se celebró en el suntuoso Palacio de las Academias, atestado de concurrencia distinguidísima, usando de la palabra diversos oradores, que saludaron a los asambleístas e hicieron breve bosquejo de las tareas que han de ocuparse durante las sesiones.

Reinó el mayor entusiasmo y al ejecutarse por la orquesta el himno nacional, que fué escuchado con emoción y respeto por todos los asistentes, estalló una salva de aplausos y hurras verdaderamente emocionante.

Con gusto daremos cuenta a nuestros lectores del desarrollo y resultado de este interesantísimo Congreso.

Semana próxima:

LA PRINCESA ESMERALDA

Por la bellísima

ELIEN RICHTER

GRAN EXCLUSIVA GAUMONT

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánicas y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 43.

MESTALLA

DOMINGO Y LUNES
DIAS 28 Y 29 DE JUNIO

A LAS 5:30 TARDE:

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

EL FORMIDABLE EQUIPO

Real Club Deportivo Español
(DE BARCELONA)

Zamora, Sapriza, Canals, Trabal, Zabala, Caicedo, Oramas, Ventolrà, Peral, Mauri y Colls

Suplentes: Más, Sanahuja, Ortiz

CONTRA

VALENCIA F. C.
(CAMPEON DE VALENCIA)

Cano, Reyes, Garrobé, Roca, Molina, Estéban, Costa, Cubells, Montes, Peral y Reverter

Suplentes: Llovet, Marín, Sirvent, Conde y Chirivella

PRECIOS:

Entrada general, 2 ptas.—Medio entrada, 1 pta. Asiento de preferencia, 3 ptas. Palcos pista, 12 ptas.—Palcos, altos, 15 ptas.

COLONIAS ESCOLARES

Casa del Pueblo Radical

Los casinos republicanos, que tienen establecidas escuelas y que anualmente organizan colonias escolares con los niños y niñas que asisten a las mismas, han dado comienzo a los trabajos de organización y, muy especialmente, a poner en práctica las iniciativas que han de proporcionar recursos económicos para los gastos que han de ocasionar aquellas.

La Casa del Pueblo Radical ha organizado con el fin antes indicado, una verbena, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la noche, en su local social, situado en la calle de la Conquista, número 18.

A esta fiesta familiar quedan invitados los socios y familias y, muy especialmente, los padres de los alumnos que asisten a estas escuelas, para los que directamente se realizan estos actos.

Esta verbena será amenizada por una banda de música, y aparte algunos atractivos propios de esta clase de diversiones, se obsequiará a las señoras con bonitos regalos hechos por varios socios.

Dado el fin que se persigue en esta fiesta, es de esperar que los amantes de las colonias escolares acudirán mañana a la Casa del Pueblo Radical.

Viveros Municipales

Verbena de los claveles

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará la velada llamada de los claveles, siendo obsequiadas las señoras que asistan con hermosos ramos de claveles.

Los Viveros estarán profusamente iluminados y habrá puestos de flores, servidos por jóvenes, vistiendo el traje de valenciana antigua.

Igualmente se celebrarán varias rifas de monumentales ramos.

La Banda Municipal interpretará el siguiente sugestivo programa:

Primera parte.—«Las Manolas», marcha española, N. Garcia; «Doña Francisquita», fantasía, Vives; «Una nit d'abacs», poema sinfónico, Ginier; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte.—«La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón; «Goyescas», intermedio, Granados; «La Revoltosa», fantasía, Chapi; «El Niño de Jerez», pasodoble, Zabala.

La entrada en los Viveros sólo costará 0,50 pesetas, y dada la heratara del precio, lo sugestivo del programa y lo delicioso del lugar, seguramente será grande la concurrencia.

MESTALLA

DOMINGO Y LUNES
DIAS 28 Y 29 DE JUNIO

A LAS 5:30 TARDE:

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

EL FORMIDABLE EQUIPO

Real Club Deportivo Español
(DE BARCELONA)

Zamora, Sapriza, Canals, Trabal, Zabala, Caicedo, Oramas, Ventolrà, Peral, Mauri y Colls

Suplentes: Más, Sanahuja, Ortiz

CONTRA

VALENCIA F. C.
(CAMPEON DE VALENCIA)

Cano, Reyes, Garrobé, Roca, Molina, Estéban, Costa, Cubells, Montes, Peral y Reverter

Suplentes: Llovet, Marín, Sirvent, Conde y Chirivella

PRECIOS:

Entrada general, 2 ptas.—Medio entrada, 1 pta. Asiento de preferencia, 3 ptas. Palcos pista, 12 ptas.—Palcos, altos, 15 ptas.

COLONIAS ESCOLARES

Casa del Pueblo Radical

Los casinos republicanos, que tienen establecidas escuelas y que anualmente organizan colonias escolares con los niños y niñas que asisten a las mismas, han dado comienzo a los trabajos de organización y, muy especialmente, a poner en práctica las iniciativas que han de proporcionar recursos económicos para los gastos que han de ocasionar aquellas.

La Casa del Pueblo Radical ha organizado con el fin antes indicado, una verbena, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la noche, en su local social, situado en la calle de la Conquista, número 18.

A esta fiesta familiar quedan invitados los socios y familias y, muy especialmente, los padres de los alumnos que asisten a estas escuelas, para los que directamente se realizan estos actos.

Esta verbena será amenizada por una banda de música, y aparte algunos atractivos propios de esta clase de diversiones, se obsequiará a las señoras con bonitos regalos hechos por varios socios.

Dado el fin que se persigue en esta fiesta, es de esperar que los amantes de las colonias escolares acudirán mañana a la Casa del Pueblo Radical.

Viveros Municipales

Verbena de los claveles

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará la velada llamada de los claveles, siendo obsequiadas las señoras que asistan con hermosos ramos de claveles.

Los Viveros estarán profusamente iluminados y habrá puestos de flores, servidos por jóvenes, vistiendo el traje de valenciana antigua.

Igualmente se celebrarán varias rifas de monumentales ramos.

La Banda Municipal interpretará el siguiente sugestivo programa:

Primera parte.—«Las Manolas», marcha española, N. Garcia; «Doña Francisquita», fantasía, Vives; «Una nit d'abacs», poema sinfónico, Ginier; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte.—«La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón; «Goyescas», intermedio, Granados; «La Revoltosa», fantasía, Chapi; «El Niño de Jerez», pasodoble, Zabala.

La entrada en los Viveros sólo costará 0,50 pesetas, y dada la heratara del precio, lo sugestivo del programa y lo delicioso del lugar, seguramente será grande la concurrencia.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánicas y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 43.

GRAN TEATRO

Quinteto Gallart. — ¡ESTUPENDÍSIMO, FORMIDABLE PROGRAMA!
HISTORIA DE UN TRAJE (Cómica en dos actos)
EL CRIMEN DE LOS HOMBRES
 ¡El suceso del día! La película que TODA Valencia está viendo!
 Cinco actos de intenso verismo
PUÑETAZOS Y ORACIONES
 La película de los aplausos. ¡Exitazo de emoción! Cinco actos de
 atrevidas aventuras, con riesgo de las vidas de COOLLEN MOORE
 y JOHN HOWERS
VIDA DE CASADOS
 La película de la jocosidad, del buen humor. Cuatro actos de franca risa.
 Triunfo inmenso del colosal y graciosísimo Ben Turpin (El bizco!)
BUTACA, 0'50 :: GENERAL, 0'25

TEATRO RUZAFÁ

GRANDIOSOS PROGRAMAS DE CINE
PRECIOS INALTERABLES

PREFERENCIA 0'30 y GENERAL 0'15

HOY.—DOCTORA FINGIDA, una parte.—NO JUZGUEIS, cuatro partes.
 CORAZONES RIVALES, 5ª y 6ª, últimos de la serie, ocho partes.—
 LOS REYES DE LA BROCHA, cómica en 2 partes

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche
 Hoy, éxito, bellísima estrella coreográfica
 Hoy, éxito de la eminente estrella
 La hermosa y escultural estrella
ELOISA YLIARTER
ADELINA NÁJERA
CARMEN DE GRANADA
 Hoy, de una a cuatro de la madrugada, CUADRO FLAMENCO.

BATA GLAN

A las cuatro de la tarde — Sesiones de variedades — A las diez de la noche
 Hoy, despedida de AIXA DE SOLIS y FRANCIS, hoy, despedida
 Formidable éxito, ALICIA DEL PINO, verdadero suceso
 Muy pronto — TROUPE MENDOD — Muy pronto

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

Dos grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche
 Hoy grandes éxitos y ADELA MARGOT grandes éxitos
 Hoy, éxito de los números de conjunto, con Adela Margot
 CONSUMACION EN BUTACA, TARDE: UNA PESETA

V. TAMARIT MOLINA

Muebles construidos de hierro esmaltado, menos pesados que
 los de madera, propios para JARDINES Y TERRAZAS DE
 HOTELES Y CAFES

MOBILIARIOS COMPLETOS MUY ECONÓMICOS
 Carrigues, 4. — EDIFICIO DE OLYMPIA

LIRICO : LUNES PROXIMO: ¡¡CONTECIMIENTO!!

LA PRINCESA DE LAS OSTRAS

La comedia más grande que se ha filmado. Feliz creación de
 Ossi Oswald. Magnificencia, diversión, entretenimiento, fastuosidad.

NUEVA OBRA DE MEDICINA

FISIOLOGIA INFANTIL, NORMAL Y PATOLÓGICA

POR EL DR. J. AGUILAR JORDÁN
 PRÓLOGO DEL DR. JUAN PESET

Primer tratado completo de esta especialidad

Un volumen de más de 500 páginas, en cuarto,
 con ilustraciones, lujosamente encuadernado ::
 DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS
 Pedidos a la Editorial Sempere, calle Martí, C. C., Valencia

BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO
 DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 y 7
 VALENCIA

KYSSÉT

TAMARIT

Camisa doradas
 Camisas niqueladas
 Camisas de hierro

DEPORTES

EN MESTALLA

Los grandes matches de fútbol nacional, entre el R. C. Deportivo Español, de Barcelona y el Valencia F. C.

La enorme expectación reinante en la gran afición deportiva valenciana, ante la celebración de los sensacionales partidos a efectuarse, entre el famoso Real Club Deportivo Español y nuestro Valencia F. C., viene a demostrar que los matches a celebrarse entre españoles y valencianistas, serán dos grandes acontecimientos en los anales del fútbol valenciano.

Indiscutiblemente, ha sido un gran acierto del Valencia, la iniciativa de presentar al formidable Español, en estos momentos, en que todos nuestros aficionados, ansían la emoción y el interés que despiertan las luchas entre grandes equipos.

Este acierto es más remarcable, si se tiene en cuenta, que la actual formación del Español, es potentísima y quizás, sin exageración alguna, la más completa entre los clubs españoles.

Son muy variados y apasionados los comentarios y preguntas que hacen los futbolistas de nuestra ciudad acerca de los resultados que se puedan obtener.

Unos preguntan, si Zamora, el as de los guardametas mundiales, logrará desconcertar con su juego maravilloso y genial reducir a la impotencia a la línea delantera: Reverter, Peral, Montes, Cubells y Costa, que se presenta desde hace mucho tiempo incompleta, y que en estos matches, con la reaparición del primer jugador valenciano internacional, Eduardo Cubells, aparecerá en su grand completo.

Otros esperan la actuación del joven guardameta valencianista. Cano, para confirmar su notable valía frente a la línea delantera española, formada por Mauri, Oramas, Ventolrà, Padrón y Colls, cuya formación es de alta novedad, pues figuran en ella los mejores jugadores de la selección canaria: Oramas, Padrón y Ortiz, junto con Ventolrà, la revelación catalana como delantero centro.

Otros esperan los duelsos Zabala-Molina, Trabal-Esteban y Calcedo-Roca, también de gran interés, por haber sido todos seleccionados por el Comité Nacional.

También se presenta interesante el contraste de las estupidas líneas de defensa: Sapiessa y Canals frente a Reyes y Garrobé.

Y todos los comentarios coinciden en reconocer al Español como equipo poco menos que imbatible, pero todos recuerdan también, que nuestro once campeón, ha realizado sus más brillantísimas actuaciones frente a los onces más poderosos.

Es indudable, que estos matches se presentan como algo excepcional, por la emoción, interés y belleza de juego, que seguramente en ellos se prodigarán.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho de la tarde, mañana de once a una, en el domicilio social del Valencia, y por la tarde, en las taquillas del campo.

Aviso a los señores socios del Valencia F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que hoy, a las 5.30 tarde, llegarán a esta localidad, los jugadores del Real Club Deportivo Español, de Barcelona.

EN EL LEVANTE

Avenc del Sport, de Barcelona. Levante F. C.

Mañana tarde, a las 5.30, se celebrará, en el campo del Camino Viejo del Grao, un encuentro entre los primeros equipos arriba mencionados.

Por ser el Avenc un equipo que ya contendió hace tiempo con el Levante, existe determinado interés por presenciar esta nueva exhibición, para comprobar si es cierto el progreso del club catalán.

El Levante presentará mañana su once completo de titulares, al reaparecer en sus filas Ricart y Urrutia, restablecidos ya, respectivamente, de la lesión y enfermedad que les han tenido alejados del deporte durante una larga temporada.

CAMPO DEL JAI-ALAI

Saguntino F. C. Stadium F. C.

El próximo lunes, a las 5.30 de la tarde se efectuará, en el conocido campo un interesante partido, entre el primer del Jai-Alai, propiedad del Stadium F. C., once de este club y el del Saguntino F. C. de Sagunto.

Unión Infantil, 2; Comercial C. D. 1. El pasado domingo celebró en esta localidad este encuentro, que resultó interesante, por el buen juego que desarrollaron ambos equipos.

Se distinguieron, por la Unión, el portero, los defensas y los extremos, junto con los dos interiores, y por el Comercial, Muñoz y Carbó.

X. F. C., 5; C. D. S. José, 8. Celebróse este match de la máxima emoción, dada la igualdad de fuerzas de ambos equipos.

La primera parte transcurrió con dominio de los del X, que al empezar tienen que lamentar la lesión del defensa Anatómas en esta parte varios avances, que se encarga el trío defensivo, que izquierda, que luego salió al campo, está acertado, de desbaratar.

El resto del encuentro fue muy animado, reaccionando los locales.

Se distinguieron, por el X, Picueta, en la primera parte; Pablo, colosal; Contell, superior, sin dar de sí lo que podía, por la lesión; los medios formidables, en especial Luch y García, y la delantera, bien, sobresaliendo Conin, Esparza, Molins y Beida.

De los propietarios, la defensa, medio izquierda y exterior izquierda, bien. El árbitro, mal.

ATLETISMO

Mañana, a las cinco, antes del partido Español-Valencia, se verificarán algunas emocionantes pruebas, por atletas del Valencia, Torrente y Centre Sport Valencia.

Primeramente tendrá lugar una competitiva prueba de relevos, de cuatro corredores, que cubrirá, cada uno, 400 metros (dos vueltas a la pista), entre un equipo del Valencia y otro del Torrente.

A continuación, se verificará otra carrera de relevos de cuatro, por 100 metros, entre un equipo blanco y otro mixto de merengues y del Centre Sport.

Finalmente, se correrán los 1.500 metros por todos los participantes en las pruebas anteriores, estableciendo los del Centre, su campeonato social sobre esta distancia.

Arbitrarán estas pruebas, los señores Regües, David, Piquer, Martínez Vidal, Llorca, Roca, Gozalbo y Salvatierra.

Para el lunes, se proyecta también, antes del partido, una magnífica carrera a la australiana.

En esta prueba se dan tantas vueltas a la pista, como corredores toman parte, formando siempre un compacto pelotón, disputándose a cada vuelta al «sprint», el honor de seguir en la carrera; es decir, que a cada vuelta, tiene que retirarse el último corredor que pisara la meta de salida, quedando, por tanto, para la última vuelta, un corredor y vencedor, al fin, de tan difícil prueba, que pone de relieve las condiciones de resistencia y velocidad de los que toman parte, ya que a cada vuelta hay que demarrar para no rezagarse.

No dudamos que el público acogerá con gran simpatía esta nueva modalidad de las carreras a pie.

La Federación Valenciana de Atletismo, ha acordado crear el Colegio oficial de jueces y cronometradores de la misma. Ya está confeccionado el reglamento, y en breve se convocará a exámenes, según programa que se facilitará en la secretaría de la Federación Valenciana de Atletismo.

CICLISMO

Mañana, a las ocho de la misma, se celebrarán en el paseo de la Alameda, dos importantes carreras, organizadas por la novel sociedad Peña Ciclista Excursionista, y para las cuales hay gran número de inscriptos.

El orden de la carrera es el siguiente: Una para ciclistas menores de 16 años, y otra, reservada para los ciclistas casados.

La Sociedad Velo-Club, celebrará mañana, excursión al Pantano de Torrente, con el fin de bañarse y luego almorzar, regresando al mediodía.

La salida será a las siete de la mañana, del local social, Guillem de Castro, 103, Café Las Peñas.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: José Píera con María Desamparados Rubio.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3. Defunciones: Pascual Giner Guerris, 30 años, Teruel, 10, tuberculosis pulmonar; Eugenio Tomás Pardo, 67 años, P. Ventura Felu, J, asistolia; Emilia Díez López, dos años, Botánico, J. B, enteritis infecciosa; Teresa Pastor Martínez, 48 años, H. P, trombo fleitís en los senos intracraniales; Mariana Beltrán García, 67 años, Juan de Mena, 28, hemorragia cerebral; Emilio Cervera Fabuel, once meses, Pintor Domingo, 5, enteritis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Santiago Miralles con María Luisa Ferrer.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Rosario Beltrán Guillem, 19 días, José Aguirre, 15, enterocolitis subaguda; Joaquín Aguilar Ribelles, 27 años, Pascual y Genis, 3, tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Emilio Puchol con Dolores Mercader.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Josefa Ruiz Estévez, 66 años, C. Encorts, traste 1, nefritis crónica; Matilde Tudela Andreu, cinco meses, Doctor Moliner, 54, enteritis; Vicente Antequera Ramos, 30 meses, Carrera San Luis, traste 8, eclampsia; Josefina Pérez Marco, 44 años, San Bartolomé, 5, asistolia; Vicente Molina Pla, 9 meses C. San Luis, enteritis.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Juan Muñoz con Esperanza Arnau.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Rosa Guirao Monfort, ocho meses, C. Barcelona, 14, bronquitis capilar; Amparo Sancho Cebriá, un año, Alquería de Félix (Borbotó), atrepsia.

Total: Matrimonios: 4; nacimientos, 16, y defunciones, 16.

PEAFF

La antigua y acreditada casa Antonio Meró Virto, calle Primado Reig, 7 (antes Avellanosa), Valencia, vende el contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas «PEAFF ORIGINAL», para coser, recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están contruidos en NOGAL, HAYA y ROBLE ORO.

Todos los estantes de las máquinas «PEAFF ORIGINAL» son de finísima fundición, ricamente esmaltados y provistos de la biela con arreglo de ajuste, de la chigneta de acero forjado, con las puntas templadas a la dureza del vidrio y con todos los roces de acero y cojinetes de bolas, lo que produce una marcha regular, silenciosa y ligérrima.

Antes de comprar una máquina le conviene a usted visitar la casa Antonio Meró Virto, calle Primado Reig, 7 (antes Avellanosa), Valencia, y se convencerá de que la máquina «PEAFF» es la mejor y la más elegante.

Máquinas para hacer calceta y toda clase de géneros de punto.—Máquinas para hacer festón, vaqueta, cadeneta, ojales, bordar al realce, coser guantes, etc., etc.

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

ESLAVA

ULTIMOS DIAS

de actuación de la COMPANIA DEL TEATRO INFANTA ISABEL, de Madrid.

TODOS LOS DIAS, HASTA EL LUNES INCLUSIVE Precios populares

HOY, BENEFICIO de Salvador Mora

A las 6'30 tarde y 10'30 noche: EL TIO CONQUISTADOR

ESTRENO Tres actos, J. J. Lorente

La Casa de los Milagros EL lunes, DESPEDIDA DE LA COMPANIA:

El paso del camello

MODERNO

Perfumado con violetas por la perfumera 113 Compañía valenciana de

PEPE ALBA Hoy sábado 27 de Junio

A las 6'30 tarde: EL TEULAI

EL REPATRIAT.—LA LEPRA éxito clamoroso

A las 9'30 noche: LA LEPRA.—EL REPATRIAT SELS DE NOVNSA

A las 11'30 noche: EL SOLAR DE LA POBREA EL REPATRIAT.—LA LEPRA

Butaca: Una peseta. General: 0'40

CINE EL CID

HOY, UN GRAN EXITO

Cabalga por tu vida estrenada ayer.

Hoot Gibson el único cow-boy para

Cabalga por tu vida que de sus sensacionales aventuras, hace

Hoot Gibson su más grande creación

Cabalga por tu vida consta de seis partes, estupendísimas Completas dos partes, de gran risa.

PROXIMAMENTE, ESTRENO: La heredera del Rajá

Cuatro jornadas, por Ruth Roland

LIRICO

Butaca, 0'40 — General, 0'20 Sesión 5 tarde y 9'30 noche

Noticario Fox, núm. 22 Pintura de la que arde

Desternillante cómica en dos partes AMOR DE APACHE

Comedia dramática en cinco partes por JHON GILBERT

Exito formidable: Demandando corazones

Emocionante comedia en cinco partes, por TOM MIX

El profesor de equitación Desternillante cómica en dos partes

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

Salón Novedades:

Compañía valenciana dirigida por el actor Vicente Broseta

A las 6'45 tarde: CINE El guapo y Nélo Bacora.

A las 9'30 noche: CINE La embolá y ¡Si yo fora ric!

A las 11'30 noche: CINE Entre chermans y Día de próba.

Martes 30, beneficio del actor cómico ENRIQUE ANDREU

Las Arenas

EL PUNTO DE VERANO MAS AMENO DE ESPAÑA

Gran café restaurant a cargo de Juan Clemente

HOY SABADO A las 10 noche: Gran VERBENA

ESPLÉNDIDA ILUMINACIÓN Manubrio.—Baile.—Banda.—Puestos de churros, al estilo de Madrid.—Pitos.—Traca, etc., etc.

Entrada: UNA PESETA TODOS A LAS ARENAS

Servicio de tanvías, hasta la puerta de LAS ARENAS.

Mañana domingo, SEGUNDA VERBENA de la temporada.

RESTAURANT

TERMAS VICTORIA

Playa de la Malvarrosa

Abierto todo el año: Cubiertos desde 0'80 y a la carta

Miércoles, viernes y domingos, de cinco y media a ocho y media, The Dantsan, con una orquesta de escogidos profesores valencianos.

Los viernes gran moda. La entrada, por la consumación, a precios corrientes.

Reservado el derecho de admisión.

T. S. H.

LA GALENA SINTÉTICA

THE MIGHTY ATOM

es la más sensible que existe. Es superior a todas las demás por su punto de cristalización que ninguna otra alcanza. Conocida y apreciada en todo el mundo. Cada cajita contiene dos trozos, pinzas, aguja especial en tubito de celuloide é

instrucciones en español. Pídase en los principales establecimientos, al por mayor

SALVADOR MAS.-MADRID

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 34

OLYMPIA : Lunes próximo:

LA DESAMPARADA

UNA VERDADERA OBRA MAESTRA

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5'30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Sánchez, Molina y Fuster (padre), rojos, contra Sorni, Costa y Ramouet, azules.

Espectáculos

TEATRO APOLO.

Compañía de comedia Alba-Bonafé.—A las 6'30: El teulai, El repatriat y La correspondencia de Valencia.—Concurso infantil.—A las 10'30: Rositas de olor.—Gran verbena.

TEATRO RUZAFÁ.

De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.

TEATRO ESLAVA.

Compañía del teatro Infanta Isabel de Madrid.—A las 6'30 y 10'30: Beneficio de Salvador Mora.—El tio conquistador (estreno) y La casa de los milagros.

SALON NOVEDADES.

A las 6'45: El guapo y Nélo Bacora. A las 9'30: La Embolá y ¡Si yo fora ric! A las 11'30: Entre chermans y Día de próba.

TEATRO MODERNO.

Compañía valenciana de Pepe Alba. A las 6'30: El teulai, El repatriat y La lepra.—A las 9'30: La lepra, El repatriat y Sels de novnsa.—A las 11'30: El solar de la pobrea, El repatriat y La lepra.

LIRICO.

Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15 Todos los días colosalísimas películas

OLYMPIA.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: grandes sesiones de cine.

GRAN TEATRO.

De 4'30 tarde a 11'30 noche: Grandioso y variado programa de cinematografía

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan). Por la tarde y por la noche: Colossal programa de variedades.

EDEN (Barca, 7). A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades

MADRID-CONCERT Ribera, 8. A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

CINE IDEAL (Ruzafa). De 4 a 12'30: Sesión continua de cine Gran programa.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Incendio en unos almacenes de cereales.

Anoche, a la una, hubo un incendio en unos almacenes de cereales establecidos en la calle de Marina, esquina a la Avenida de Icaria, propiedad de los señores Sala y Gisbert.

Pronto el fuego adquirió gran incremento, reduciendo a cenizas una de las naves de estos importantes almacenes conocidos por el nombre de San Salvador.

Tan pronto se tuvo conocimiento del fuego acudieron al lugar del siniestro los bomberos de servicio en el cercano cuartel del Parque, al mando de sus jefes, los señores Sabadell y Gutiérrez.

A pesar de los denodados trabajos de los bomberos, no pudo evitarse que las llamas, que se habían localizado en una de las naves, redujeran la misma a escombros, derrumbándose su techumbre.

Los trabajos de extinción fueron encaminados, entonces, a evitar que se propagase el incendio a los demás cuerpos del edificio, lo cual pudo conseguirse después de incansables esfuerzos.

Durante los trabajos de extinción sufrieron leves heridas los bomberos señores Fidéle y Luis Planas y el jefe señor Sabadell, a quienes se les auxilió convenientemente en el Dispensario del Taulat.

Las pérdidas son importantísimas, calculándose que ascienden a unas 500.000 pesetas.

El edificio estaba asegurado.

Al lugar del suceso acudieron el gobernador civil, general Miláns del Bosch, varios concejales, el jefe de la guardia urbana señor Ribé y el auxiliar señor Sanz.

A las tres de la madrugada pudo considerarse extinguido el incendio, quedando de servicio en tales almacenes un retén de bomberos con objeto de evitar su recrudescimiento.

Fuerzas de la guardia civil, de seguridad y de la guardia urbana acordaron los citados almacenes a fin de evitar que los curiosos entorpecieran los trabajos de los bomberos.

Se ignoran las causas que produjeron el incendio, creyéndose que fue casual.

El siniestro causó gran alarma entre los vecinos de aquella barriada.

En la nave siniestrada había instalada una completa y modernísima maquinaria que quedó completamente estropeada.

Vista causa

En la Audiencia se ha visto una causa contra Angel Nicolás Fernández, que separado de su esposa, Concepción Bertomeu, la requirió para reanudar la vida matrimonial, negándose ella, por lo cual Nicolás le hizo varios disparos de revólver, hiriénola.

Asustada la mujer, se arrojó por la galería de su casa a un patio exterior, causándose lesiones.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de cuatro años y dos meses de prisión correccional, y 285 pesetas de indemnización.

La causa quedó concluida para sentencia.

Conferencia

El doctor Mario Roso de Luna dará mañana una conferencia en el Ateneo sobre la filosofía oriental en la Ciencia, en el Arte y en la Vida.

Incidente

En el match de fútbol celebrado en el campo del Avenç, entre este equipo y el del Club Badalona, se produjo un incidente entre el árbitro y un juez de línea, que dio motivo a la retirada del campo del equipo del Badalona.

Los dos contendientes, árbitro y juez de línea, pasaron a la delegación de policía del Norte, donde se instruyen diligencias.

El gobernador de Baleares

Durante su estancia en Barcelona, el gobernador civil de Baleares ha dejado entrever la posibilidad de que no vuelva a encargarse del mando de aquella provincia.

Se supone relacionada dicha sospecha con los incidentes ocurridos el día de Corpus en la capital mallorquina.

Un libro de Marcelino Domingo

Se ha puesto a la venta un nuevo libro del ex diputado don Marcelino Domingo, titulado «Qué es España».

El viaje de Lerroux

Parece ser que el jefe de los radicales, señor Lerroux, ha desistido del viaje que tenía anunciado a Barcelona.

Asamblea suspendida

El gobernador de Tarragona no ha concedido la autorización oportuna para celebrar en dicha capital la asamblea reglamentaria de la Unión de Viticultores de Cataluña.

Agresión

El oficial del Registro de la Propiedad de Granollers, Angel Olivares, que sufre neurastenia, sin mediar palabra disparó un tiro de pistola contra el registrador de la Propiedad don Ricardo Vázquez Reig, produciéndole una herida en el pecho.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro y trasladado después en automóvil a Barcelona.

El agresor, que sufrió una herida en la cabeza a consecuencia de una caída, ha sido detenido por un cabo del batallón de cazadores de Estella.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: El Convenio entre España y Alemania, firmado en 25 de Julio de 1924.

Fijando las fuerzas navales para 1925-26 y aumentando una división de submarinos en Mahón y Ferrol.

Concediendo el Toisón de Oro al general Borbón y Castellví.

Fijando las tres zonas en que se verificarán en el presente año ensayos del cultivo del tabaco y reconociendo derecho a cada una de ellas para designar un representante en la Junta Central.

TOROS

BADAJOS

Belmonte, Sánchez Mejías y Belmontito

Hay un llenazo, asistiendo a la corrida muchos portugueses.

La banda militar tocó los himnos español y portugués que fueron escuchados por el público de pie y descubiertos.

El ganado de Surga, resultó terciado. Primeros.—Belmonte hace una magnífica faena de muleta en la que intercala buenos pases de pecho y de rodillas.

Da un pinchazo y una estocada entera en su sitio.

(Ovación y oreja.) Segundo.—Sánchez Mejías y Belmonte se lucen en quites.

Mejías coloca tres superiorísimos pares de banderillas y uno de dentro afuera emocionante.

Comienza la faena de muleta con pases sentado en el estribo; sigue con otros de rodillas y continúa metido entre los mismos pitones hasta el extremo de que en un adorno el toro le rompe la lalagilla.

Mejías termina con el bicho de una estocada entera buena.

(Ovación y oreja.) En el enfrentamiento con el toro, Mejías ha sufrido un varazo en el pie izquierdo.

Tercero.—Pepe Belmonte hace una faena lucida y valiente.

Sufre dos desarmes y da media estocada superior que basta.

Cuarto.—Belmonte capotea sin hacer nada notable.

Con la muleta se muestra trabajador y valiente intercaldando unos buenos pases de pecho que son aplaudidos.

Una estocada atravesada y descabella al segundo intento.

(Ovación.) Quinto.—Belmontito al hacer un quite es alcanzado y derribado.

Al ser llevado a la enfermería los médicos le aprecian un varazo en la región inguinal, leve.

Mejías muletea bien intercaldando algunos pases de rodillas.

Media estocada muy buena, que basta. Sexto.—Belmontito hace faena valiente aunque embarullado.

Por su parte, el embajador de Francia, elevó a su Gobierno el oportuno informe.

Hasta ahora, la cordialidad no se ha interrumpido.

El asunto arduo es el de Tánger, y se ha llegado a una solución, que parece satisfactoria.

El buque español designado para ir a Rabat, es el «Victoria Eugenia», y el designado por los franceses, el «Puder», que es del mismo tipo.

Los técnicos navales y militares franceses y españoles se reunieron en las oficinas de la Conferencia, instaladas en la Presidencia, pero no deliberaron sobre las cuestiones pendientes.

El técnico M. Dellard, se ha despedido de los señores Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer, por salir esta noche para París.

El encargado de Negocios de Inglaterra ha conferenciado con el señor Aguirre de Cárcer.

Teniendo en cuenta los asuntos que se tratan en la Conferencia, se concede mucha importancia a esta conversación.

Diez Jordana Despachó con don Alfonso el general Jordana.

A la salida manifestó que había ido por corresponderle el turno.

A la vez informó ampliamente a don Alfonso del curso de la Conferencia.

Entre los decretos firmados—dijo—está el cese del señor Saavedra, como delegado de la Alta Comisaría de Marruecos.

Es muy lamentable que circunstancias familiares nos hayan privado de los servicios de este funcionario, modelo de honorabilidad, inteligencia y laboriosidad, que tantos y buenos servicios ha prestado al Estado.

Se ha nombrado para sustituirle a don Pedro Sebastián Erice, también funcionario prestigioso, que durante varios años ha servido en la Alta Comisaría, que trabajará con actividad y provecho.

Terminó diciendo: —Tanto los delegados franceses como los españoles, siguen trabajando con extraordinario entusiasmo para lograr el ideal común de pacificación de ambas zonas.

Los técnicos españoles y franceses estuvieron esta mañana en la Presidencia, pero no se reunieron.

El pleno de la Conferencia se celebrará mañana.

Cerca de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el técnico español militar, Seguí. Poco después llegó también Aguirre de Cárcer.

Ambos conferenciaron brevemente, manifestando después que ignoraban si se reuniría mañana el pleno.

Dijo Aguirre que está satisfecho de la marcha de las negociaciones, afirmando que la labor más difícil estaba a más de la mitad realizada, pues aun cuando en cuestión política, «no todo el monte es orégano», bien puede decirse que están ultimados los puntos trascendentales de la vigilancia marítima y terrestre y es menos la labor que hay que realizar.

La cortésia rifeña Dice «La Correspondencia Militar» con el titular «La cortésia rifeña», que los emisarios del Rif en sus viajes por Europa han oído decir que la cortésia internacional obliga a saludar con cañonazos a las banderas de los buques extranjeros, y sin detenerse en más consideraciones, al divisar desde las guardias del moro los navios franceses enviados allí para operar, consideraron los moros obligado el saludarlos haciéndoles salvas, pero no tuvieron la precaución de separar las granadas cosa disculpable en aquella zona donde corre la pólvora y la cartuchería de guerra, pero esto no debe estimarse de otra

Después recibió al director de la Trasmisiderránea, señor Domínguez; al gobernador militar de Valencia, y al coronel-director de la Academia de Infantería, señor Pérez de Lema.

El Supremo de Guerra

Mañana se reunirá el Supremo de Guerra y Marina en pleno, para examinar expedientes de ascenso del coronel de ingenieros don Luis Andrade, teniente coronel don Francisco Llano, capitán de infantería don Apolinar Sáez, capitán de caballería don José Monasterio, teniente de infantería don Luis García y alférez don José Luis Martínez.

Concesión de la cruz laureada de San Fernando a los tenientes de infantería, fallecidos, don Francisco Imperial, don Justo Riera y don Pedro Ledesma, y al teniente médico don Felipe Peña.

Solicitud de prórroga, en juicio contradictorio, pedida por don Francisco Casas, padre del teniente fallecido Enrique Casas.

Recompensas por servicios en campaña, al capitán de fragata don Manuel Mendivil y al primer contramaestre don Santos Díaz.

La Conferencia hispano-francesa

Se acentúa el optimismo respecto a la Conferencia hispano-francesa.

Aunque los negociadores guardan prudente reserva, se sabe que han llegado a perfecto acuerdo sobre el contrabando de armas y pertrechos de guerra, y también en cuanto concierne a la vigilancia de Tánger y su zona.

Ahora queda pendiente otro punto, también muy interesante, que es la acción conjunta de los dos países para hacer efectivo el Protectorado, esto es, la acción política combinada de los gobiernos de París y Madrid, para conseguir lo que constituye el deseo ferviente de todos: la completa pacificación de la zona del Protectorado.

Inmediatamente será abordado el interesante tema.

Hoy, en el Consejo del Directorio, se propone dar cuenta el general Jordana, a sus compañeros, de las deliberaciones.

Por su parte, el embajador de Francia, elevó a su Gobierno el oportuno informe.

Hasta ahora, la cordialidad no se ha interrumpido.

El asunto arduo es el de Tánger, y se ha llegado a una solución, que parece satisfactoria.

El buque español designado para ir a Rabat, es el «Victoria Eugenia», y el designado por los franceses, el «Puder», que es del mismo tipo.

Los técnicos navales y militares franceses y españoles se reunieron en las oficinas de la Conferencia, instaladas en la Presidencia, pero no deliberaron sobre las cuestiones pendientes.

El técnico M. Dellard, se ha despedido de los señores Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer, por salir esta noche para París.

El encargado de Negocios de Inglaterra ha conferenciado con el señor Aguirre de Cárcer.

Teniendo en cuenta los asuntos que se tratan en la Conferencia, se concede mucha importancia a esta conversación.

Diez Jordana Despachó con don Alfonso el general Jordana.

A la salida manifestó que había ido por corresponderle el turno.

A la vez informó ampliamente a don Alfonso del curso de la Conferencia.

Entre los decretos firmados—dijo—está el cese del señor Saavedra, como delegado de la Alta Comisaría de Marruecos.

Es muy lamentable que circunstancias familiares nos hayan privado de los servicios de este funcionario, modelo de honorabilidad, inteligencia y laboriosidad, que tantos y buenos servicios ha prestado al Estado.

Se ha nombrado para sustituirle a don Pedro Sebastián Erice, también funcionario prestigioso, que durante varios años ha servido en la Alta Comisaría, que trabajará con actividad y provecho.

Terminó diciendo: —Tanto los delegados franceses como los españoles, siguen trabajando con extraordinario entusiasmo para lograr el ideal común de pacificación de ambas zonas.

Los técnicos españoles y franceses estuvieron esta mañana en la Presidencia, pero no se reunieron.

El pleno de la Conferencia se celebrará mañana.

Cerca de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el técnico español militar, Seguí. Poco después llegó también Aguirre de Cárcer.

Ambos conferenciaron brevemente, manifestando después que ignoraban si se reuniría mañana el pleno.

Dijo Aguirre que está satisfecho de la marcha de las negociaciones, afirmando que la labor más difícil estaba a más de la mitad realizada, pues aun cuando en cuestión política, «no todo el monte es orégano», bien puede decirse que están ultimados los puntos trascendentales de la vigilancia marítima y terrestre y es menos la labor que hay que realizar.

La cortésia rifeña Dice «La Correspondencia Militar» con el titular «La cortésia rifeña», que los emisarios del Rif en sus viajes por Europa han oído decir que la cortésia internacional obliga a saludar con cañonazos a las banderas de los buques extranjeros, y sin detenerse en más consideraciones, al divisar desde las guardias del moro los navios franceses enviados allí para operar, consideraron los moros obligado el saludarlos haciéndoles salvas, pero no tuvieron la precaución de separar las granadas cosa disculpable en aquella zona donde corre la pólvora y la cartuchería de guerra, pero esto no debe estimarse de otra

forma, conociendo su cortésia rifeña y acaso sobre esto mismo hagan comentarios ellos mismos, considerándolo como una incorrección internacional el que los buques, tanto españoles como franceses, no les hayan contestado, pero no hay que olvidar que el saludo fué hecho en aguas españolas y no corresponde a nosotros el contestarlo debidamente.

Muley-Hafid se inhibe

Mientras en su antiguo reino se desarrollan graves acontecimientos actualmente, el ex sultán de Marruecos, Muley Hafid, se ha retirado al tranquilo lago de Engien, donde se esfuerza en aparecer diferente a cuanto se relaciona con su antiguo reino, recibiendo frecuentemente a un antiguo ministro suyo con el que sostiene largas conversaciones.

Interrogado por los periodistas franceses sobre los acontecimientos que se desarrollan en Marruecos, ha contestado que no conoce allí a nadie, ni tiene familia, ni escribe ni recibe cartas nunca.

Está tranquilo en un país tranquilo. Añadió que vive solo sin más mujer que su cocinera, ni más corte de ninguna clase, visitando a la europea. Lee mucho, estudia mucho, así como el francés con un profesor.

Se dedica a escribir poesías en árabe y la biografía del mariscal Foch, a quien admira.

Su única diversión consiste en tirar al blanco en los establecimientos inmediatos.

La Real Sociedad Geográfica

La Real Sociedad Geográfica ha terminado las reuniones en el presente curso.

En las sesiones celebradas se ha tratado entre otros asuntos, del proyecto de congresos periódicos hispano-portugueses de geografía con asistencia de delegados de todos los países de lenguas española y portuguesa.

Se leyó, y fué aprobado, el informe de don Angel Alfolguirre, acerca de un mapa anexo recientemente publicado en Madrid, el que se da como carta de navegación que hizo Cristóbal Colón a fin de explicar a los Reyes Católicos la posibilidad de llevar a la realidad sus proyectos y que también le sirvió para orientarse en su primer viaje.

El señor Alfolguirre demostró cumplidamente que dicho mapa es posterior al descubrimiento de América y que, por consiguiente, no tiene relación ninguna con los proyectos de Colón.

Acordó la Sociedad que se diera la mayor publicidad posible al informe del señor Alfolguirre a fin de contrarrestar los errores a que puede inducir la publicación del mapa y memoria que le acompaña redactada por M. de la Rondiére, historiador de la marina francesa.

En cuanto a los congresos peninsulares geográficos, se encomendó a los señores don Vicente Vera, don Luis Palomo, Novo y Fernández Chicharro, el estudio y propuesta de las gestiones y procedimientos más adecuados para organizar periódicamente la convocatoria y reunión de dichas asambleas.

La reunión del Directorio

A las nueve y media terminó la reunión del Directorio.

Vallespina manifestó que se había realizado una operacioncilla con toda felicidad, y que se había establecido un puesto señalado.

Se ha desalojado al enemigo de sus pozos todos los objetivos sin dificultad.

Nos hemos ocupado de los trabajos de la Conferencia hispano-francesa, dándonos cuenta el general Jordana del curso que sigue.

Hemos aprobado otros acuerdos y gestiones, incluso el acuerdo de ayer y después nos ocupamos de presupuestos y más presupuestos y así continuaremos hasta las cuatro de la mañana del día 30.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda, Guerra, Marina, Fomento y Calvo Sotelo.

Dos accidentes del aire

Granada.—Un aeroplano pilotado por el capitán Manzanque, salió del aeródromo de la Armilla.

En las inmediaciones del pueblo de Otusa, aterrizó violentamente, destruyéndose el aparato y sufriendo lesiones leves el capitán y su observador.

Alicante.—Un hidroavión, procedente de Argel, cayó en Barrena, en la ensenada, chocando con los cables eléctricos del tranvía y del alumbrado, que quedaron desprendidos, a consecuencia de lo cual, quemaron carbonizados el piloto y un telegrafista que le acompañaba.

Los que recibe Magaz

Magaz recibió esta tarde en la Presidencia la visita del director de la guardia civil, Burguete.

También recibió la visita de García Molina, que le invitó a la inauguración del Tribunal para Niños, en Madrid, que se celebrará el miércoles próximo.

De regreso

Procedente de Asturias ha regresado el general Hermosa con su ayudante.

Ha declarado que viene muy complacido del viaje, por observar el próspero desenvolvimiento de las industrias asturianas, cuyas fábricas son modelos que honran a España.

Toma de posesión

El próximo martes se posesionará del mando de la división de Madrid el nuevo jefe de la misma don Pio López Pozas.

MARRUECOS

Parte de guerra

El parte de guerra dice: «Según he anunciado se ha realizado una operación en Bent Mará encaminada a dificultar los movimientos del enemigo y ocupar una posición en la línea Tetuán-Río Martín,

Todos los objetivos se han logrado venciendo tenaz resistencia, pues aunque sorprendidos, ya que no esperaban los rebeldes la operación por esta parte, se han defendido hasta ser disueltos con numerosas bajas dejando en nuestro poder tres muertos y tres prisioneros.

El repliegue a las bases se ha realizado sin novedad, pues el enemigo no hostilizó, abandonando el campo.

El general en jefe ha elogiado el comportamiento de las fuerzas y al jefe de la columna teniente coronel Campins.

Nuestras bajas fueron cuatro europeos y cinco indígenas, casi todos ellos del harca.»

Peticion de sumision denegada

Melilla.—Algunos jefes de la cábila de M' Talza, pertenecientes a la zona francesa, han manifestado a las autoridades españolas, su propósito de someterse sin condiciones.

Dicen que desean tranquilidad para ocuparse de las faenas del campo.

Indica el lugar donde podrían celebrarse la entrevista para llegar a un acuerdo, pero las autoridades francesas han rechazado la proposición.

La aviación ha observado los poblados rebeldes inmediatos a Afran y Tizzi Assa.

EXTRANJERO

También en Albania se sienten revolucionarios

Londres.—Los últimos despachos de Tirana anuncian que está a punto de estallar en Albania un movimiento revolucionario campesino.

El efecto de la proclama del sultán

Fez.—Después de la lectura de la proclama del sultán en las mezquitas de la ciudad, los notables de Fez, han ido a la Residencia, donde el mariscal Lyautey, les ofreció un te.

Asistieron al acto todos los miembros de las corporaciones, prestigiosos notables y muchos comerciantes en alta escala de la ciudad.

Durante la recepción, un notable tomó la palabra, haciendo presente al mariscal Lyautey, la emoción de la ciudad de Fez, mientras duró su enfermedad el año pasado, y las manifestaciones de simpatía de los indígenas, que son la más alta garantía del prestigio de que goza el representante de Francia.

Lyautey, dando las gracias a sus invitados, les aseguró que Francia castigará a los rebeldes que se han portado con desprecio de todas las leyes humanas y que hay que evitar locas impaciencias y escoger el momento oportuno para infligir un duro castigo a Abd el Krim.

Abd-el-Krim prosigue su propaganda

Fez.—Abd el Krim continúa su propaganda criminal, especialmente cerca de Stul y de los Branes, que han dado muestras de alguna nerviosidad.

Su zona es, desde hace 48 horas, el punto más sensible del frente.

El plan del jefe rebelde, es ahora deslizarse hacia el Este, para tratar de rodear los grandes reductos fortificados del Uarga al valle de Ebano y las avanzadas de Fez.

Se han desencadenado varios raids de caballería enemiga, muy hacia adelante, en dirección de la pista de Fez a Tazza.

Caillaux manifiesta sus proyectos a la Cámara

París.—Al principio de la sesión en la Cámara, Caillaux ha expuesto sus planes encaminados a hacer frente a los vencimientos de la Tesorería y elevar la deuda flotante.

Este proyecto debe ser rápidamente discutido y aprobado.

El Senado ha sido convocado para esta noche, pero ha decidido no comenzar la discusión hasta mañana por la mañana.

Caillaux hace resaltar la gravedad de la situación financiera actual.

El anticipo de 4.000 millones, creado por el Banco de Francia para el Tesoro, está casi agotado.

Se trata, sin embargo, de asegurar los grandes vencimientos que se esperan próximamente y que impiden que la renovación de los bonos aumente ese gravamen.

Caillaux pide que el Banco de Francia, sea autorizado para conceder al Estado un anticipo suplementario de 6.000 millones, elevándose de 45.000 millones a 51.000, el total máximo de las emisiones de billetes del Banco de Francia.

Pide también, que se le autorice a emitir un empréstito reservado a los poseedores de bonos de la Defensa Nacional, únicamente, empréstito cuyo tipo y modalidades se fijarán por decreto.

Tiene la firme esperanza, de que si los representantes del país insisten en la política de prudencia y energía que parece indispensable, y si el país mismo nos ayuda con su colaboración constante y confiada, están próximos los días en que el pasado quede liquidado y no tengamos que preocuparnos más que del porvenir.

La Cámara acordó celebrar sesión esta noche, para tratar del proyecto.

Liautey visita sus tropas

Fez.—El mariscal Liautey visitó las tropas de campaña del grupo móvil, concentrado en la región de Tazza.

Después de comprobar personalmente el perfecto enteraimiento y espíritu de las tropas, así como el excelente estado del material, dispuso su regreso a Fez.

El sultán visitará en breve, las tribus vecinas y las tropas marroquitas que combaten en el frente.

Chinos expulsados

París.—Continúa la expulsión de chinos que tomaron parte en el asalto a la legación de su país.

Esta mañana fueron expulsados 23 y esta tarde otros 47, quedando todavía 24, que serán conducidos en breve fuera de Francia.

Se afirma que el rey Boris de Bulgaria vendrá a París en visita oficial en Octubre próximo.

Gran Bar Aparicio

CALLE SAN VICENTE (junto al Cine Romea)

Regalo de dos contrabarreras para todas las novilladas y corridas de toros. El pasado domingo, correspondieron a don Salvador Torres y al gran pelotari Rafelo.



LAVÉRAN

ANTIPALÚDICO
ANTIMELITENSIS

Cura radical de las Fiebres Palúdicas tercianas ó cuartanas y de las Fiebres de Malta (Melitensis), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 2, Madrid; Gamir, San Fernando, 34, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segalá, Rambla Flores, 14, Barcelona

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura, tomando el antiguo, específico vegetal é inofensivo

"Antiapoplético Berdaquer"

Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rama, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Camas de hierro

DARÁS fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su Despacho: Arzobispo Mayoral, número 13. FABRICA Calle de las Almas, número 10. Valencia

SUBASTA

El día 2 de Julio próximo, en el GARAGE VICTORIA, se celebrará una importante subasta de automóviles, predominando los de marca FORD, en diferentes tipos: Turismos, Sedan, camionetas para transporte y reparto á domicilio. Detalles, en las oficinas del GARAGE VICTORIA



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA S. A., AVINÚ 9, Barcelona. De venta en la capital de Valencia RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5 (Entre Plaza Colgado y el Asilo)

De venta en Villanueva de Castellón: CASA ASINS.—Accesorios y reparaciones. Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM
El vapor **Tellus**
cargará el día 27 de Junio
Consignatario
Isidoro Ries
Colón, 88, Valencia

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Reino Unido y Continente
admitiendo carga general.
PARA BRISTOL Y CARDIFF
El vapor **X**
cargará el día 27 de Junio
PARA AMSTERDAM
El vapor **XI**
cargará el 27 de Junio.
PARA MANCHESTER
El vapor **XII**
cargará el 27 día de Junio.
PARA LONDRES
El vapor **XIII**
cargará el 27 de Junio.
Consignatario:
VICENTE DAUDÍ
Pintor Sorolla, 18.—Teléfono 1509.
En el Grao:
DUTRÚS Y CARSÍ
Avenida del Puerto

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto á la carnicería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimiento; hay botas, barriles, escarpates, básculas, puertas de cristales acoroladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Muy económicos

se alquilan en la playa de Nazaret, frente á la barriada de obreros tranviarios Alfonso XIII, varios chalets, de reciente construcción y con todas las comodidades modernas, incluso water-closet, cocina económica y agua potable. Darán razón, en la casa de al lado, letras A. A.

Se traspasa

un local con tres escaparates, buena luz, sitio céntrico, entre plaza Cajeros y Mercado. Razón: C. Ermita, 14, 1.º

10.000

Más de diez mil sábanas se liquidan en los almacenes de saldos de la calle del Llop, á tres pesetas cincuenta céntimos sábanas.

Se alquilan

dos amplios entresuelos, bien decorados, propios para despacho ó almacén. Calle Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 6.

Bicicletas

200 pesetas. ORBIS, A.-Mar, 8, Valencia

119 PIEZAS!!

Seis vasos para agua — Seis vasos para vino
Seis vasos para licor — Un jarro de regalo
= Todo por 750 pesetas =
CASA VICENT, Flasadets, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Bajada de San Francisco, 9.

Mosquiteros

en todos tamaños y formas á precios baratísimos. Crespones china, corte de traje, 20 pesetas. Batas campo, 5 pesetas corte. Punto seda, corte de traje, 14 pesetas. Sábanas baño, á 3 pesetas. Glacés pura seda, á 3 pesetas. Gran colección de abanicos, desde 0'50 pesetas.

Entresuelos San Martín

calle de San Martín, 5, entresuelos. Teléfono 571.

Carruaje

Tipo jardinera, en condiciones de precio y buen estado. Se vende: Garage Victoria.

Se alquilan

un piso y una planta baja, propia para vivienda ó industria en el chaflán á las calles de Hernán Cortés y Conde de Altea, letra B, próxima á la Gran Vía del Marqués del Turia. Razón, en la misma portería.

Bombas para elevar aguas

Una marca "Alexander" para 1.000 á 1.500 litros, en buen uso y buenas condiciones de precio. Otras de 1.500 á 2.000 litros, de pistón. Razón: Vigomar, Agencia Oficial Ford, calle de Don Juan de Austria, número 32.

Caldera

Se vende de 40 HP., dos hervidores; se da á prueba hidráulica, precio buenas condiciones. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Remolques camión

en muy buen uso de dos á siete toneladas, se venden. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.



A usted le interesa

saber que los SELLOS OSSAM en la curación de la Blenorragia como en todas sus grandes complicaciones ya sean Prostatitis, gota matinal, flujos, estrecheces, uretrales se curan radicalmente y á los pocos días tomando los SELLOS OSSAM por lo que se verá libre de llagas internas, de inflamaciones que reclaman la intervención quirúrgica, además de otras enfermedades del aparato urinario, ya sean en el hombre ó en la mujer. Con el uso de SELLOS OSSAM, la orina se mantiene séptica, los geroococos son destruidos y la infección decrece sensiblemente, calmando á las primeras tomas los agudísimos dolores que acompañan á la micción, llegando á los pocos días á la curación completa. Preparado por el Dr. Miret, plaza Comercial, 9, Barcelona. De venta en Valencia: Centro Farmacéutico y farmacia Gamir, San Fernando, 34.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda á las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, atañen con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del TETETE y BENTONON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para usos 8 días

Venta: Serrano, 31, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Baños del Almirante

DUCHAS CALIENTES, BAÑOS HIGIÉNICOS Y MEDICINALES

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua ó con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reconciliado á millares de familias, han reconciliado á millares de hombres de familia, han salvado de hombres de familia y del deshonra, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles á muchos su capacidad para los negocios; han conducido á más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES

De venta en todas las buenas farmacias

COZA POWDER CO., (AT)
11 bis, Rue Maubeuge, PARÍS (8)

Depósitos: Farmacia de San Martín, calle de San Vicente, 17
VALENCIA

El mayor surtido en Camisas, Calcetines, Corbatas, Ligas, Tirantes y géneros de punto

Plaza Cajeros, 5

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados á las cinco de la tarde

El vapor **CARDUCCI**

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 27 de Junio á las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene á los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: á D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: á D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Hijo de José Aguirre Matio CONSIGNATARIO

Compañía Marítima del Nervión

Servicio bimensual fijo para **HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NUEVITAS**

Saldrá de este puerto alrededor del 25 del corriente mes, el rápido vapor clasificado en primera categoría A á I del Lloyd.

MAR BLANCO

admitiendo carga para los arriba mencionados puertos y para los de Sagua, Calbarien, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo, con transbordó en Santiago de Cuba, librando conocimiento directo á fiere corrido.

Nota. Estos vapores atracan siempre en Habana Dock, descargando directamente al muelle sin necesidad de utilizar gabarras y con gran economía en los gastos; Habana Dock es el muelle más cercano al centro comercial, siendo el preferido por todos los receptores, por la pronta y buena entrega de las mercancías, y los señores J. Astorqui y Compañía, sus consignatarios, dan toda clase de facilidades.

Para fletes y demás detalles, dirigirse á su consignatario en el Grao, Chapa, número 15, teléfono 257 despacho y 187 caballete de embarque.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario:
ENRIQUE GIMENO
COLÓN, 13, VALENCIA

la entrada de casa de su padre; abriase la puerta misteriosamente, aparecía Grushinka... Se levantó con viveza.

—¡La tragedia!...—murmuró, rechinando los dientes.

Maquinalmente se aproximó al que dormía y lo examinó con atención. Era un campesino delgado, joven aún, con cabellos rizados, roja la barba; llevaba una blusa de algodón y un chaleco negro, en cuyo bolsillo se veía la cadena de un reloj de plata. Observaba Demetrio con verdadero odio aquella fisonomía, de la que, sin saber por qué, le exasperaban los bucles, singularmente. Lo más humillante era que él, Demetrio, con la urgencia de su asunto, al que lo había sacrificado todo, estaba allí, extenuado, ante aquel hombre, y el holgazán, «de quien dependía en aquellos instantes su suerte», roncaba como si tal cosa, «como si llegase de otro planeta!» Sin darse cuenta ya de lo que hacía, intentó de nuevo despertar al mujik borracho. Puso todo su encarnizamiento, lo sacudió violentamente, llegó casi á pegarle; pero al cabo de cinco minutos, sin resultado alguno, volvió á sentarse, desesperanzado ante su impotencia.

—¿Qué estupidez, qué estupidez! ¡Qué desprezable resulta todo esto!

Empezó á sentir fuerte dolor de cabeza.

—¿Tendré que renunciar? ¿Tendré que marcharme?—se preguntaba—¡No, me quedaré hasta mañana! Si no, ¿por qué he venido?... El caso es que no tengo dinero para el regreso... ¿Qué hacer? ¡Qué disparate!

Aumentaba su jaqueca; pero poco á poco, como en un estado de insensibilidad, se durmió, sentido como estaba.

Al cabo de dos horas, el intolerable dolor de cabeza lo despertó. Le latían con violencia las sienes. Tardó mucho en serenarse y darse cuenta de lo que le pasaba. Comprendió, por fin, que se trataba de un principio de asfixia, debido al carbón, que hubiera podido matarlo. El borracho seguía roncando; la buja se había fundido y estaba á punto de apagarse. Demetrio lanzó un grito y se precipitó, vacilando, hacia el cuarto del guarda, á quien despertó. Al saber éste de lo que se trataba, hizo lo que el caso requería, pero con una calma que molestó á Demetrio.

—¡Este hombre debe estar muerto!... ¿Qué hacer?—exclamó, exaltándose.

Destaparon el tubo de la estufa. Deme-

trio trajo del vestíbulo un cubo de agua, con la que se remojó la cabeza, y luego empapó un trapo, que aplicó á la de Liagavi. El guarda seguía demostrando una indiferencia desdeñosa, y después de abrir la ventana, dijo, malhumorado:

—¡Ya basta con esto!

Y volvió á acostarse, dejándole á Demetrio una linterna encendida. Durante media hora, Demetrio prodigó sus cuidados al borracho, renovando la compresa, resuelto á velar toda la noche; extenuado, se sentó para tomar aliento; sus ojos se cerraron en seguida y se acostó inconscientemente en el banco, donde durmió con un sueño pesado.

Era muy tarde cuando se despertó: cerca de las nueve. En las dos ventanas de la «istba» brillaba el sol. El campesino de los rizados, cabellos estaba sentado delante de la tetera encendida y de una nueva botella de aguardiente, de la que había ya bebido más de la mitad. Demetrio se levantó de un salto y comprobó en seguida que el maldito mujik estaba de nuevo borracho, borracho perdido. Lo miró un momento, abriendo los ojos cuanto pudo. El campesino lo observaba en silencio, con aire astuto, flemático y hasta con arrogancia, según creyó ver Demetrio.

Se lanzó hacia él.

—Permitame... Yo... El guarda, sin duda, le habrá dicho quién soy: soy el tiente Demetrio Karamazov, hijo del hombre con quien usted está en negociaciones para la compra de un bosque.

—¡Mientes!—contestóle el mujik con firmeza.

—¿Cómo, miento? ¿No conoce usted á Teodoro Karamazov?

—¡No conozco á ningún Teodoro Karamazov!—profrizó el mujik, con torpe lenguaje.

—¡Pero si le está usted discutiendo el precio de la madera! ¡Despierte, hombre, despierte! El mismo padre Ilinski me ha acompañado aquí. Vengo en busca de usted por consejo de Samsonov, á quien usted ha escrito.

Demetrio jadeaba.

—¡M... mientes!—replicó Liagavi. Demetrio se sintió desfallecer.

—¡Se lo suplico! ¡No es un juego! ¡Sin duda, está usted borracho; pero, en fin, podrá usted hablar, comprenderme... ó sino será yo quien acabe por no entender nada!...

LOS HERMANOS KARAZOV 195

—¡Tú... eres un embustero!

—¡Está usted confundido! ¡Soy Karamazov, Demetrio Karamazov! ¡Vengo á hacerle una proposición muy ventajosa, precisamente sobre maderas!...

El mujik se acariciaba la barba, con aire de importancia.

—¡Qué! Tú no eres más que un embaucador... un granuja!...

—¡Le aseguro que se confunde usted!—gritó Demetrio, retorciéndose las manos. El borracho continuaba acariciándose la barba. De pronto guiñó un ojo, con aire de astucia.

—¡Cítame una ley que permita cometer villanías! ¿Oyes? ¡Eres un bribón! ¿Me entiendes?

Demetrio, sombrío, retrocedió; parecía, según confesó más tarde, haber recibido la sensación de un golpe en la frente. Un rayo de luz lo iluminó; acudió su razón y lo comprendió todo. Asombrado, consideraba cómo era posible que él, sensato, hubiera podido tomar en serio aquella absurda aventura, cuidar á Liagavi y hasta mojarle la cabeza...

—¿A qué esperar más, Dios mío? ¡Este individuo está borracho y seguirá, así, toda la semana! ¿Se habrá burlado de mí, Samsonov? ¿Y si entretanto ella...? ¡Dios mío, Dios mío! ¿Qué he hecho?

El mujik lo miraba y reía en sus propias barbas. En otras circunstancias, Demetrio, furioso, hubiese apaleado á este imbécil; pero en aquel momento se sentía débil como un niño. Sin decir palabra, recogió su gabán del banco, se lo puso, pasó al otro cuarto, y, al no hallar á nadie, dejó cincuenta kopeks sobre la mesa, en pago de la habitación, de la buja y de la molestia causada. Al salir de la «istba», hallóse en pleno bosque. Marchó á la ventura, no recordando siquiera qué dirección había de tomar. La vispera, en su precipitación, no había reparado en el camino. No sentía oeseo alguno de venganza ni siquiera contra Samsonov; seguía maquinalmente el estrecho sendero, «perdiendo la cabeza», sin preocuparse de saber á dónde iba. Un niño hubiera podido derribarlo en aquel momento: tan agotado estaba. Sin embargo, logró salir del bosque: los campos, segados y desnudos, se extendían ante él hasta perderse de vista. «Por todas partes la desesperación y la muerte!», repetía, caminando. Afortunadamente, encontró un coche en el que iba á Volovia un comer-

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos ayer:

ENTRADOS

Vapores:
«J Sisters», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Poeta Arolas», de Tarragona, con cargo general.
«Comercio», de Certe, con bocoyes vacíos.
«Cabo Toriñana», de Alicante, con cargo general.
«Antonio López», de Barcelona, con cargo de tránsito.
«A. Cola», de Málaga, con cargo general.
«Java», de Marsella, con cacahuet y copra.
«Gibel Derif», de Cartagena, con cargo de tránsito.
«Helió», de Alicante, con gasolina.
«Rudmik», de Trieste y escalas, con madera.

SALIDOS

Vapores:
«Bets», para Barcelona y escalas, con cargo general.
«Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general.
«Cabo Toriñana», para Tarragona, con cargo general.
«Antonio López», para Habana y escalas.
«Poeta Arolas», para Las Palmas y escalas, con cargo general.
«A. Cola», para Barcelona, con cargo de tránsito.

A LA CARGA

Vapores:
«Menevjan», para Cardiff y Bristol.
«Cid», para Liverpool.
«Alhambra», para Liverpool.
«Fantoff», para Liverpool.
«Newburn», para Londres.
«Lisken», para Londres.
«Giuseppe Verdi», para New-York.
«Certs», para Londres.
«J Sisters», para Barcelona.
«Gibel Derif», para Bristol y Cardiff.

DESCARGANDO

«Conde de Zubiría», carbón.
«Yuri Maru», trigo.
«Tres Hermanas», carbón.
«Soton», carbón.
«Prusa», carbón.
«Rudmik», madera.
«Java», cacahuet y copra.